

**ΔΗΜΟΣ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ –
Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**4^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

4^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 13^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ 2019

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:45

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΧΑΡΑΜΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Καλαμπόκης Ιωάννης, Ανανιάδης Νικόλαος, Παπαλουκά Ευτυχία, Αντωναρόπουλος Χρήστος, Γαλαζούλα Αλίκη, Μανωλεδάκης Θεόδωρος, Ανδρέου Χριστίνα, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ταβλαρίδης Παναγιώτης, Κάπουα Τριανταφύλλου Κωνσταντίνα, Χατζηγεωργίου Κωνσταντίνος, Εμμανουήλ Δανάη, Κοπελούσος Χρήστος, Κανταρέλης Δημήτριος, Κόντος Απόστολος, Παπανικολάου Νικόλαος, Ντάσης Κωνσταντίνος, Τομπούλογλου Ιωάννης, Καλύβης Γεώργιος, Κουρεμένος Λάμπρος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Ρόκου Χαρίκλεια, Αγγελής Χρήστος, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Αράπογλου Γεώργιος, Πλάτανος Ελευθέριος, Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία, Κουτσάκης Μιχαήλ, Αγαγιώτου Βασιλική, Σιώρης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία, Παπακώστας Βασίλειος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για την προμήθεια ειδών για τις εκδηλώσεις της εθνικής επετείου της 25^{ης} Μαρτίου 1821.
2. Πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας τεσσάρων (4) μηνών, για την αντιμετώπιση κατεπειγουσών αναγκών πυρασφάλειας.
3. Πρόσληψη Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής, με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με ωριαία αντιμισθία, για τα Προγράμματα Άθλησης για Όλους (ΠΑγΟ) περιόδου 2019 - 2020.
4. Έγκριση 1^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2019 (επανεισαγωγή).
5. Έγκριση 1^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής (επανεισαγωγή).
6. Έγκριση αναμόρφωσης Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής (επανεισαγωγή).
7. Έγκριση 2^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2019, βάσει της αριθ. 10/2019 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου.
8. Έγκριση ίδρυσης Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας.
9. Έγκριση α) μείωσης μισθώματος περιπτέρου επί της οδού Κηφισού 34 - Ν.Φ. και β) παραμονής μισθωτή σε περίπτερο επί των οδών Μιαούλη & Κρεσταινής - Ν.Φ.
10. Έγκριση ονοματοδοσίας αιθουσών στο νέο κτίριο του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας («ΣΠΑΘΑΡΗΣ»), βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ.
11. Αποδοχή ποσού 88.580 ευρώ Α' δόσης 2019 επιχορήγησης Υπουργείου Εσωτερικών για κάλυψη λειτουργικών δαπανών στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, κατανομή ποσού και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ.

12. Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης.
13. Έγκριση της τοιχογράφησης μέρους του κτιρίου του Δημαρχείου (Δεκελείας 97-Ν.Φ.) από εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν με το 2^ο Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της ΜΟΝΥΜΕΝΤΑ "Το παιδί, η πόλη και τα μνημεία".
14. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για την διοργάνωση σεμιναρίων αυτοάμυνας με τίτλο "Ενεργοί πολίτες - ασφαλείς πολίτες" σε συνεργασία με τον σύλλογο C.A.S.D. για το έτος 2019.
15. Έγκριση α) Διαδημοτικού Τουρνουά Μίνι Ποδοσφαίρου για παιδιά 7 – 10 ετών (κατ: Προτζούνιορ & Τζούνιορ) για το 2019, β) 9^{ου} Λαϊκού Αγώνα Δρόμου επί δημοσίας οδού με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ» και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης.
16. Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων».
17. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Καθορισμός πιστωτικού Ιδρύματος για το άνοιγμα λογαριασμού ειδικού σκοπού που αφορά την παγία προκαταβολή του Δήμου έτους 2019.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Ξεκινάμε την 4^η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, παρακαλώ μια συνάδελφος για τη θέση του Γραμματέα. Παρακαλώ την κα Ανδρέου αν έχει την ευγενή καλοσύνη μας εξυπηρετήσει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Αντωναρόπουλος Χρήστος παρών, η κα Ρόκου Χαρίκλεια απύουσα, ο κ. Καλύβης Γεώργιος απών, η κα Γαλαζούλα Αλίκη παρούσα, η κα Χαραμαρά Γεωργία παρούσα, ο κ. Μανωλεδάκης Θεόδωρος παρών, η κα Ανδρέου Χριστίνα παρούσα, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Αγγελής Χρήστος απών, ο κ. Ταβλαρίδης Παναγιώτης

παρών, η κα Κάπουα Τριανταφύλλου Κωνσταντίνα παρούσα, ο κ. Χατζηγεωργίου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Κουρεμένος Λάμπρος απών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης απών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Αράπογλου Γεώργιος απών, ο κ. Πλάτανος Ελευθέριος απών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, ο κ. Κόντος Απόστολος παρών, ο κ. Παπανικολάου Νικόλαος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, η κα Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία απούσα, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απών, η κα Αγαγιώτου Βασιλική απούσα, ο κ. Σιώρης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, η κα Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία απούσα, ο κ. Παπακώστας Βασίλειος απών.

Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ν. Φιλαδέλφειας κα Αθανασίου Δήμητρα απούσα και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ν. Χαλκηδόνας κ. Κατερίνης Γεώργιος απών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ξεκινάμε με μια ανακοίνωση:

Σας προσκαλούμε την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2019 στις 11 π.μ. στα εγκαίνια του 1^{ου} Δημοτικού σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας Σπαθάρη, Επταλόφου 10.

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα

Ο Πρόεδρος - Γεώργιος Μπιτάκος

Ο Διευθύνων Σύμβουλος - Ιωάννης Χαρονίκητης

Ο Δήμαρχος - Άρης Βασιλόπουλος

Ο κ. Δήμαρχος έχει να κάνει κάποια ανακοίνωση πριν ξεκινήσουμε; Δεν έχει. Το επόμενο μέρος της διαδικασίας δίνεται ο λόγος στους επικεφαλής. Υπάρχει κάποιος που θέλει τον λόγο; Δεν υπάρχει. Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Γεια σας. Να ευκολύνω λίγο τα πράγματα σήμερα και να κρατήσει πιο λίγη ώρα το Συμβούλιο, θα προτείνω να συζητήσουμε τα επτά θέματα για τα οποία είμαστε ενημερωμένοι να προταθούν, να κουβεντιάσουμε αυτά και μετά κάντε ό,τι θέλετε για τα υπόλοιπα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι εννοείτε ότι δεν είστε ενημερωμένοι;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ο Κανονισμός μας που εμείς τον ψηφίσαμε λέει: Τρεις μέρες πριν. Μέχρι τώρα ερχόταν την Παρασκευή η ημερήσια διάταξη, άντε ένα δυο θέματα και αυτά με ανοχή. Σήμερα δέκα θέματα; Τα πιο πολλά ήρθαν σήμερα. Να μην πάμε για δουλειά; Να παίρνουμε τρεις μέρες άδεια κάθε Δημοτικό Συμβούλιο να τα βλέπουμε; Δεν θέλω να πιστέψω ότι τα στέλνετε Δευτέρα Τρίτη –τα πιο πολλά Τρίτη- για να μην τα διαβάσουμε, δεν θέλω να το πιστέψω αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εννοείται ότι δεν υπάρχει καν συζήτηση ότι υπάρχει σκοπιμότητα τέτοιου είδους, σε καμία περίπτωση. Αυτό θέλω να είναι ξεκάθαρο. Επειδή εγώ είμαι αυτή που στέλνω, εγώ είμαι αυτή που έχω και την ευθύνη μερικές φορές τα θέματα να ξέρετε δεν είναι όλα τα Συμβούλια με όλα τα θέματα το ίδιο δύσκολα ή το ίδιο εύκολα, υπάρχουν ιδιαιτερότητες. Πολλά θέματα είναι απόρροια, δηλαδή δεν είναι ένας που ευθύνεται μπορεί να είμαστε πολλοί που ευθυνόμαστε. Κάνουμε ό,τι μπορούμε, η αλήθεια είναι ότι δεν θέλω να ανοίξουμε κουβέντα γι' αυτό το θέμα αυτή τη στιγμή, καταλαβαίνω το θέμα που θέτετε, έχετε δίκιο.

Δεν είναι κάτι το οποίο θα ήθελα να γίνεται έτσι, μερικές φορές παίρνουμε κι εμείς κάποιες αποφάσεις για το αν θα γίνει έκτακτο αν θα γίνει τακτικό, τότε θα γίνει και πως θα γίνει, δεν μας βλέπουν πάντα όλες οι προβλέψεις, έχετε δίκιο ότι κάποια θέματα καλό είναι να έρχονται νωρίτερα, να είμαστε ενημερωμένοι όλοι.

Θέλω να διευκρινίσω και αυτό θέλω να μείνει ότι δεν υπάρχει καμία σκοπιμότητα να μειώσουμε είτε τα θέματα, είτε την παρουσία σας, είτε να πούμε ότι θέλουμε να είναι αδιάβαστοι οι συνάδελφοι που θα έρθουν εδώ. Αυτό να είναι ξεκάθαρο παρακαλώ.

Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Δεν θα έπαιρνα τον λόγο αλλά κάναμε μια συζήτηση και το πρωί στην Οικονομική Επιτροπή και ο κ. Δήμαρχος έχει εκφράσει πολλές φορές την ανησυχία του, τη δυσφορία του και είχε τονίσει ότι δεν μπορεί να κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο με το να είμαστε οι περισσότεροι αδιάβαστοι. Βέβαια αυτή τη φορά ήταν υπερβολικό το νούμερο, μιλάμε ότι ήρθαν επτά θέματα και μετά ήρθαν τα άλλα, σιγά - σιγά να φτάσουμε άλλα επτά.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Άλλα δύο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ήρθαν τώρα άλλα δύο;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δέκα είναι εκτός Κανονισμού.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Αυτό είναι το θέμα. Εμείς είχαμε κάνει συζητήσεις κατά το παρελθόντος και είχαμε πει αν είναι δυνατό να μη γίνεται αυτό και αν δεν υπάρχει η δυνατότητα να τα φέρνετε με την εισήγηση, να κάνουμε έστω και ένα Συμβούλιο παραπάνω μέσα στα μέσα της εβδομάδας. Εγώ αυτό είχα προτείνει.

Μάλιστα επαναλαμβάνω είχε δυσανασχετήσει ο Δήμαρχος που έβλεπε ότι δεν έρχονταν τα θέματα και είχε πει ότι δεν θα ξαναγίνει αυτό το πράγμα, «να μην τα φέρνετε» φώναζε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ θέλω να πω ότι κατανοώ απόλυτα και τον κ. Ντάτση και τον κ. Κόντο, αλλά υπάρχουν και κάποια θέματα τα οποία πρέπει να έχουμε αποφάσεις Οικονομικής Επιτροπής για να έρθουν στο Δημοτικό Συμβούλιο και δυστυχώς αυτή τη φορά η Οικονομική Επιτροπή ήταν σήμερα το πρωί, Δημοτικό Συμβούλιο μετά, οπότε έπρεπε να καθαρογραφεί η απόφαση και να σας σταλεί. Αυτό θέλω να πω σαν δικαιολογία. Συμφωνώ μαζί σας θα έπρεπε να είμαστε

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επί της αρχής έχει απόλυτο δίκιο και ο κ. Ντάτσης και ο κ. Κόντος, εγώ στον Απόστολο τα είπα σήμερα το πρωί, ότι ορθώς διαμαρτύρεται γιατί δεν μπορεί ένα Δημοτικό Συμβούλιο και ένας οποιοσδήποτε δημοτικός σύμβουλος να μην είναι ενημερωμένος για τα θέματα που έρχονται προς συζήτηση και ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και αυτό έχει επαναληφθεί πολλές φορές και κυρίως οφείλεται, ο κ. Πλέσσας ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου το γνωρίζει ότι συμβαίνει πάρα πολλές φορές γιατί εμείς δίνουμε πάντα ως Δημοτική Αρχή ένα dead line μια προθεσμία κάθε φορά που έχουμε είτε Οικονομική Επιτροπή, είτε έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο και πάντα αν δείτε υπάρχει γραπτή ενημέρωση από το γραφείο Δημάρχου ότι τότε θα γίνει το Δημοτικό Συμβούλιο και παρακαλούμε να αποσταλούν οι εισηγήσεις μέχρι μια εβδομάδα πριν. Πάντα δηλαδή η προθεσμία που το γραφείο Δημάρχου θέτει σε συνεννόηση πάντα με την

Πρόεδρο και τον Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι μια εβδομάδα πριν να έρχονται οι εισηγήσεις γραπτώς πάντα.

Τι γίνεται. Οι Υπηρεσίες έχουν μάθει και αν θέλετε να το πω καλύτερα τις έχουμε μάθει και εμείς, θέλω να είμαι ειλικρινής ότι ακόμη κι αν αργήσεις φίλε μου ή φίλη μου, θα μπει. Εδώ είναι η δική μας ευθύνη. Δηλαδή ότι γνωρίζουν και αυτοί ότι στο τέλος το θέμα ακόμη κι αν έρθει καθυστερημένο πέντε μέρες στο τέλος θα εισαχθεί, γιατί. Γιατί πάντα εμείς βρισκόμαστε αντιμέτωποι με την ανάγκη που υπάρχει να ψηφιστούν κάποια θέματα για να λειτουργήσει ο Δήμος.

Αυτό το θέμα δεν έχουμε καταφέρει να το λύσουμε. Γινόταν και παλαιότερα δεν έγινε μόνο επί θητείας μας και ήταν κάτι για το οποίο κι εμείς διαμαρτυρόμασταν παλαιότερα. Δηλαδή αν δείτε και την προηγούμενη δημοτική θητεία που τουλάχιστον εγώ γνωρίζω και παρακολουθούσα, συνέβαινε ακριβώς το ίδιο.

Δεν ήταν τόσα, γιατί τα θέματα τα οποία ψηφίστηκαν ήταν το 1/3 συνολικά, οπότε λογικό είναι να μην είναι και τόσα.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ λέω τα θέματα που εισήχθησαν συνολικά, που έτρεξαν στο Δήμο. Ήταν πολύ λιγότερα ούτως ή άλλως, άρα μη συγκρίνουμε τα μεγέθη, εγώ λέω την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ μη κάνουμε συζήτηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ λέω ότι οι Υπηρεσίες που αυτές είναι που εισηγούνται, η ίδια μεθοδολογία που ίσχυε πριν από πέντε έξι χρόνια, η ίδια ακριβώς ισχύει και τώρα. Αυτό είναι το ένα σκέλος, το οποίο εμείς σας λέω δεν καταφέραμε να το λύσουμε.

Το δεύτερο σκέλος αφορά κάποια θέματα που όντως δεν μπορούσαν να έρθουν νωρίτερα. Τι εννοώ; Τα τρία πρώτα θέματα αφορούν το Τεχνικό Πρόγραμμα, αναμόρφωση προϋπολογισμού και Ο.Π.Δ., αυτά τα δουλεύαμε μέχρι την τελευταία στιγμή.

Ακούστε, τα συζητήσαμε και το πρωί. Εδώ και δυο μήνες έχουμε τη βάση να προσπαθήσουμε να βρούμε γύρω στις 700.000 € προκειμένου να μπουν στον προϋπολογισμό για τα δώρα των εργαζομένων. Αυτά τα

χρήματα δεν πέφτουν από τον ουρανό, έπρεπε να πετσοκοπούν από τον προϋπολογισμό.

Άρα πιστέψτε με και η Διευθύντρια Οικονομικών και όλοι οι Αντιδήμαρχοι και εγώ ο ίδιος έπρεπε να καθίσουμε πάνω από έναν – έναν κωδικό να κόψουμε μέχρι και 500οικο. Γι' αυτό και σήμερα είχαμε την Οικονομική Επιτροπή γιατί μέχρι τελευταία στιγμή, δηλαδή και χτες δουλεύαμε και ακόμη και σήμερα το απόγευμα πάλι δουλεύαμε γι' αυτό. Γιατί το να βρει κανείς 700.000 € για να μπορέσει να ρίξει για τις αποφάσεις των δώρων των εργαζομένων είναι μια πάρα πολύ σκληρή ιστορία δεν είναι εύκολο, δηλαδή μας βασάνισε αυτό το πράγμα.

Το τρίτο θέμα είναι απόφαση της ΔΕΠ, έπρεπε να συνεδριάσει η ΔΕΠ. Η ΔΕΠ συνεδρίασε χτες. Γιατί η προηγούμενη είχε αναβληθεί, δηλαδή θέλω να πω ήταν εκτός των καθιερωμένων. Δηλαδή το ότι η προηγούμενη ΔΕΠ αναβλήθηκε και άρα δυο θέματα μας ήρθαν χτες που πάρθηκαν αποφάσεις, ήρθαν σήμερα.

Θέλω να πω ότι όντως είναι υπερβολικό. Υπάρχουν κάποια θέματα όμως που δεν υπάρχει κανένα λόγος, δηλαδή το 9^ο θέμα που τα στείλαμε τελευταία στιγμή δεν υπάρχει κανένας λόγος να συζητηθεί και να αποφασιστεί σήμερα, το 9^ο παραδείγματος χάριν. Δηλαδή θα μπορούσε να είχε έρθει κανονικά την προηγούμενη εβδομάδα και μπορεί να έρθει και στο επόμενο Συμβούλιο, εκεί έχετε 1000% δίκιο ότι υπάρχουν και θέματα που κανονικά δεν πρέπει να συζητηθούν καν.

Πάντως να σας διαβεβαιώσω και εγώ ότι δεν υπάρχει καμία απολύτως πρόθεση και αν θέλετε μπορούμε να τα συζητήσουμε όλα αυτά τα θέματα εξαντλητικά στο Δημοτικό Συμβούλιο και όσες ερωτήσεις θέλετε και να εξηγήσουμε έναν – έναν τους κωδικούς και τι ακριβώς έχει γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχει ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο «Καθορισμός πιστωτικού Ιδρύματος για το άνοιγμα λογαριασμού ειδικού σκοπού που αφορά την παγία προκαταβολή του Δήμου έτους 2019». Εισάγεται προς συζήτηση κύριοι συνάδελφοι; Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Καθορισμός πιστωτικού Ιδρύματος για το άνοιγμα λογαριασμού ειδικού σκοπού που αφορά την παγία προκαταβολή του Δήμου έτους 2019»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός πιστωτικού Ιδρύματος για το άνοιγμα λογαριασμού ειδικού σκοπού που αφορά την παγία προκαταβολή του Δήμου έτους 2019» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

Συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για την προμήθεια ειδών για τις εκδηλώσεις της εθνικής επετείου της 25^{ης} Μαρτίου 1821»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ναι σε όλα, εκτός από τα ηχητικά. Έχει μαλλιάσει η γλώσσα μου τέσσερα χρόνια, 1.860 επί πόσες εκδηλώσεις, τρία συστήματα θα είχαμε. Άρα τι να σκεφτώ; Ότι δεν μας συμφέρει να τα αγοράσουμε γιατί συμφέρει αλλιώς; Και μη μου πείτε δεν έχουμε υπάλληλο. Μη μου το πείτε αυτό! Ένας ηλεκτρολόγος αν ήξερε ότι τις ημέρες και ώρες αυτές θα παίρνει υπερωρία, θα τα έφτιαχνε μια χαρά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ. Είχαμε πει στα πρώτα Δημοτικά Συμβούλια προ τετραετίας ότι το θέμα των ηχητικών καλύψεων θα είναι καλό να πάρουμε μια πάγια κατάσταση για το Δήμο μας για να κάνουμε τη δουλειά μας. Είχε πει ο κ. Δήμαρχος ότι το θεωρεί δύσκολο γιατί δεν έχουμε το τεχνικό προσωπικό να μπορέσει να κάνει αυτή τη δουλειά.

Εάν δούμε το αποτέλεσμα όλων αυτών των ετών, θα δείτε ότι υπερκαλύφθηκε το κόστος μιας πάγιας εγκατάστασης ηχητικών για το Δήμο. Τώρα για το τεχνικό προσωπικό δεν μπορώ να πω κάτι, αλλά νομίζω θα

είχαμε πραγματικά όπως είπε ο κ. Ντάτσης δυο ηχητικά συστήματα ή και τρία, εάν είχαμε βάλει εξ αρχής αυτά τα 1.700ρια σε ένα γενικό σύνολο και να πούμε Πόσα θέλουμε; 10-12.000 €; Πάρτε τα, να τα έχουμε σίγουρα για τα επόμενα χρόνια και για πολύ περισσότερο διάστημα. Αυτό είναι το ζητούμενο, δεν είναι τίποτε άλλο. Δηλαδή ας το δούμε έστω και την τελευταία στιγμή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορούμε να δώσουμε τον λόγο στον Προϊστάμενο μιας και είναι παρών για άλλο λόγο, να μας πει μια άποψη και πως μπορούμε να το λύσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ να μας πείτε το όνομά σας για τα πρακτικά.

Χ. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, είμαι αναπληρωτής Προϊστάμενος του Τμήματος Ηλεκτροφωτισμού. Το Τμήμα έχει κάνει μελέτη και έχει παραδοθεί στον Αθλητικό Οργανισμό γιατί είναι δικό του.

Όσον αφορά για το τεχνικό προσωπικό, εμείς δεν είμαστε ηχολήπτες, είμαστε εγκαταστάτες συντηρητές. Τα λίγα πράγματα που ξέρουμε και καλύπτουμε μικρές εκδηλώσεις το κάνουμε επειδή είναι απλά πράγματα, αυτό θέλει εξειδικευμένο προσωπικό. Δεν φέρνουμε αντίρρηση να κάνουμε σεμινάριο να μάθουμε, αυτά δεν έχω να πω κάτι άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ κα Πρόεδρε. Σχετικά με τις μικροφωνικές και με όλα αυτά τα ηχητικά, θα σας πω το εξής, θα πω τη δική μου εμπειρία όταν ξεκίνησα ως Αντιπρόεδρος του Π.Π.Ι.Ε.Δ. το 2011, η κα Παπαλουκά ξέρει πολύ καλά. Έβαλα τότε τους υπαλλήλους να μου κάνουν μια απογραφή και βρήκαμε κ. Δήμαρχε δυο σετ ηχοσυστημάτων, τώρα αν τα ηχεία ήταν ικανά για εξωτερικά, τέλος πάντων τα ηχεία ήταν κάτι το οποίο μπορούσαμε να το λύσουμε πιο εύκολα. Υπήρχαν ενισχυτές, υπήρχε μια κοσνόλα επαγγελματική, στα κουτιά τους όλα, μέχρι τότε τα νοικιάζαμε βέβαια όλα αυτά απ' έξω και αυτά ήταν μέσα στα κουτιά τους με τα φελιζόλ τα βρήκαμε εμείς εκεί, δεν τα είχε ανοίξει κανείς.

Στην πορεία, αφού έφυγα εγώ από το Π.Π.Ι.Ε.Δ. έμαθα ότι η μία ηχητική εγκατάσταση έφυγε με κάποιον τρόπο. Το λέω αυτή τη στιγμή στο Δημοτικό Συμβούλιο και γνωρίζω πολύ καλά τι λέω, υπάρχει μια πιθανότητα σε κάποιες συνάξεις του τύπου «Αγανακτισμένοι πολίτες» να κυκλοφόρησαν κάποιες φορές οι μικροφωνικές και το λέω να καταγραφεί. Και το δεύτερο είναι

βέβαια ότι μια μικροφωνική, η κα Παπαλουκά το ξέρει, μας την έκλεψαν πράγματι, αν θυμάμαι καλά ήταν το '13 είχαν κάνει μια διάρρηξη στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. και μας την πήραν.

Παρ' όλα αυτά υπάρχουν ακόμη κάποια στοιχεία επιμέρους αν δεν κάνω λάθος γιατί δεν έχω ακούσει κάτι άλλο για κλοπή.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Μπορεί δεν το γνωρίζω, εντάξει. Δεν το γνώριζα, συμφωνώ απόλυτα μαζί σας. Εκείνο που θέλω να σας πω είναι ότι όλα αυτά τα χρόνια λειτουργώντας στρεβλά ο Δήμος έχοντας τον εξοπλισμό, τα προηγούμενα χρόνια μιλάω πριν από το '11 τουλάχιστον, ενοικίαζε όλο αυτό τον εξοπλισμό ενώ είχε εξοπλισμό. Τώρα ο λόγος ήταν ότι δεν υπήρχε άνθρωπος να τον λειτουργήσει;

Ενώ στους «Αγανακτισμένους πολίτες» τον λειτουργούσε; Αυτό είναι μια άλλη υπόθεση την οποία την λέω για να καταγραφεί γιατί αυτά είναι πράγματα τα οποία τα έχουμε ζήσει αδιαμφισβήτητα και όποιος θέλει ας έρθει στο Συμβούλιο να πει ότι «κύριοι, δεν είναι έτσι». Οι ίδιοι άνθρωποι που λένε ότι δεν υπάρχει προσωπικό, δεν μιλάω για σας μιλάω από τους υπαλλήλους, οι ίδιοι άνθρωποι λειτουργούσαν αυτές τις μικροφωνικές και αυτά τα ηχητικά συστήματα για άλλους λόγους. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Νομίζω ότι αν δεν με απατά η μνήμη μου και δεν κάνω λάθος, έχουμε πάρει μια απόφαση για την αγορά των μικροφωνικών εγκαταστάσεων. Τώρα, αν έχει γίνει ή δεν έχει γίνει από ό,τι αποδεικνύεται δεν έχει γίνει. Γιατί δεν έχει γίνει; Όταν πήραμε την απόφαση δεν ξέραμε ότι δεν υπάρχει υπάλληλος, ή είχαμε ή δεν είχαμε χρήματα; Είναι αδικαιολόγητη η κατάσταση αυτή.

Έπρεπε, όπως είπαν και οι προλαλήσαντες συνάδελφοι θα είχαμε κάνει απόσβεση δυο και τρεις φορές. Γιατί να συμβαίνει αυτό το πράγμα, εφόσον είχαμε πάρει απόφαση; Γιατί δεν αγοράστηκαν; Αυτή την απάντηση θέλω εγώ να γνωρίζω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Παπανικολάου έχει τον λόγο.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Απλά να κάνω μια παρέμβαση και να πω ότι δεν είναι όλα τα ηχητικά για το ίδιο πράγμα. Είναι άλλο να κάνεις συναυλία με συγκροτήματα, άλλο να κάνεις παρέλαση και άλλο να βάζεις δυο megάφωνα για να μιλήσει κάποιος ομιλητής.

Και αυτές οι εγκαταστάσεις που υπήρχαν στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. ήταν για να γίνει μια ομιλία στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. δεν ήταν για να κάνεις συναυλία, και σίγουρα δεν έκαναν για να κάνεις παρέλαση αυτά τα μηχανήματα, φέρνουν άλλα μηχανήματα οι ειδικοί. Δεν το λέω διότι δεν έπρεπε να αγοραστεί, πιθανό να έπρεπε να αγοραστεί να γίνει μια οικονομοτεχνική μελέτη και να έπρεπε να αγοραστεί. Απλώς δεν είναι όλα ίδια, να μην το μπερδεύουμε γι' αυτό το λέω.

Νομίζω ότι τότε που είχαμε πάρει την απόφαση έχει δίκιο ο κ. Κοπελούσος ότι είναι πάρει απόφαση, αλλά ήταν ένα ποσό που δεν νομίζω ότι μπορεί να καλύψει την παρέλαση ή μια συναυλία. Ήταν ένα ποσό για να μπορέσει να καλύψει μικρές εκδηλώσεις, αυτή την αίσθηση έχω. Έχετε δίκιο όμως ότι είχαμε πάρει αποφάσεις στις αρχές της τετραετίας και είχε γίνει συζήτηση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Και συστήματα για να καλύψουμε όταν θα γίνει το γήπεδο να το γεμίσουμε θα έφταναν αν είχαμε αγοράσει, μεγάλα συστήματα.

Όμως νομίζω πως με το σύστημα εάν συνεργαζόμαστε με άνθρωπο με μπλοκάκι ηχολήπτη, πάλι πολύ λιγότερο θα μας στοίχιζε, μόνο ο άνθρωπος χωρίς τα συστήματα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος ομιλητής; Δεν υπάρχει. Παρακαλώ συνεχίζουμε με την ψήφιση του θέματος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εκτός του κ. Ντάτση κάποιος άλλος ψηφίζει διαφορετικά;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Δεν θα μπορέσουμε να πούμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάτσης ψήφισε τη δαπάνη εκτός από τα ηχητικά.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Παρ' όλο ότι έχουμε ανάγκη για τα ηχητικά αυτή τη στιγμή και εγώ συμφωνώ με την άποψη του κ. Ντάτση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για την προμήθεια ειδών για τις εκδηλώσεις της εθνικής επετείου της 25^{ης} Μαρτίου 1821» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας τεσσάρων (4) μηνών, για την αντιμετώπιση κατεπειγουσών αναγκών πυρασφάλειας»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας τεσσάρων (4) μηνών, για την αντιμετώπιση κατεπειγουσών αναγκών πυρασφάλειας» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Πρόσληψη Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής, με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με ωριαία αντιμισθία, για τα Προγράμματα Άθλησης για Όλους (ΠΑγΟ) περιόδου 2019 - 2020»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι η ίδια εισήγηση που έρχεται κάθε χρόνο για τους οκτώ γυμναστές Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού που κάνουν τα προγράμματα της μαζικής άθλησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Πρόσληψη Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής, με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με ωριαία αντιμισθία, για τα Προγράμματα Άθλησης για Όλους (ΠΑγΟ) περιόδου 2019 - 2020» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση 1^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου
έτους 2019»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ουσιαστικά έχουμε δυο έργα, την αλλαγή της πηγής της χρηματοδότησης, τη συντήρηση της οδοποιίας και στα πεζοδρόμια που μεταφέρεται η χρηματοδότηση στο Υπουργείο Εσωτερικών. Μια παλαιότερη απόφαση που μας έχει εγκριθεί για τους Βρεφονηπιακούς και βγαίνει ένας νέος κωδικός «Προσαρμογή λειτουργούντων Βρεφικών Παιδικών Σταθμών» με 200.000 € και τα υπόλοιπα είναι αυξομειώσεις για να ισοσκελιστούν ποσά από τον προϋπολογισμό του '18 προς το '19. Αν έχετε κάποια ερώτηση πολύ ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Παπανικολάου έχει τον λόγο.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Κύριε Καλαμπόκη ο πεζόδρομος προβλέπεται να φτιαχτεί και στη Χαλκηδόνα ή σταματάει στη Φιλαδέλφεια; Και γιατί συμβαίνει αυτό; Δεν έχει προβλήματα η Χαλκηδόνα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση για να απαντήσει συνολικά ο κ. Καλαμπόκης.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Τα μέτρα δεν φτάνουν, το κομμάτι αυτό που αλλάζουμε ήταν το πιο κατεστραμμένο στην εργολαβία αυτή, δηλαδή αυτά ήταν τα μέτρα από εκεί και πέρα στη Χαλκηδόνα θα συνεχίσουμε με συνεργεία δικά μας. Τελειώνοντας δηλαδή την Ευαγγελίστρια και την Εθνικής Αντιστάσεως που είναι τώρα δυο συνεργεία που δουλεύουν, θα μπουν στον πεζόδρομο της Χαλκηδόνας.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Άρα δηλαδή θα φτιαχτεί και ο πεζόδρομος στη Χαλκηδόνα;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ναι – ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Παρακαλώ κα Γραμματεús περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ανδρέου υπέρ, ο κ. Ανεμογιάννης;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ταβλαρίδης;

Π. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Κάπουα Τριανταφύλλου;

Κ. ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Επειδή είχαμε καταψηφίσει το Τεχνικό Πρόγραμμα δεν ψηφίζω και την τροποποίηση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου;

N. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάτσης;

K. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2019» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Το 5^ο και 6^ο θέματα της ημερήσιας διάταξης θα συζητηθούν μαζί και θα ψηφιστούν ξεχωριστά.

5^ο – 6^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση 1^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»
(επανεισαγωγή)**

**Έγκριση αναμόρφωσης Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα. Σήμερα έχουμε την 1^η αναμόρφωση του προϋπολογισμού του 2019, όπως εξήγησε και ο Δήμαρχος νωρίτερα ένα από τα μεγαλύτερα θέματα που είχαμε να αντιμετωπίσουμε είναι το θέμα της αμοιβής των εργαζομένων με τα δώρα και όχι μόνο και διάφορα άλλα θέματα με τους εργαζόμενους στο πράσινο, με το ανθυγιεινό επίδομα.

Έτσι έρχεται η 1^η αναμόρφωση έχει μέσα τα ΠΟΕ ως είθισται δηλαδή τα χρήματα που έρχονται από το 2018. Επίσης κάποιες αλλαγές που έχει ο προϋπολογισμός που δεν τις βλέπετε στην τελευταία κατάσταση που πήρατε, εκεί που αυξάνει και στον Κωδικό 006492001 που είναι «Δικαστικά έξοδα» σήμερα ενημερώθηκα ότι με απόφαση Δημάρχου για την κα Τσίπρα θα προσφύγουμε στον Άρειο Πάγο, οπότε αυτές οι 47.159 € φεύγουν από την αύξηση του κωδικού και αντίστοιχα στον κωδικό 006431009 που είναι

«Έκτακτη επιχορήγηση στις σχολικές Επιτροπές» από 37.000 γίνεται 45.000 ευρώ.

Στον Κωδικό 156234005 «Σύμβαση με τουριστικό πρακτορείο για τις ανάγκες της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής» από εκεί που θα μειωνόταν ο κωδικός κατά 20.000 τελικά μειώνεται κατά 10.000 € και επίσης άλλος ένας κωδικός που θα μειωνόταν, ο 606612001 «Γραφική ύλη για τους Παιδικούς Σταθμούς» που θα μειωνόταν κατά 2.000 € δεν μειώνεται καθόλου παραμένει ως έχει 12.000 €.

Αντίστοιχες αλλαγές θα πρέπει να γίνουν κατ' αντιστοιχία και ο ΟΠΔ θα πρέπει να αλλαχτεί. Αυτά, αν έχετε κάποιες ερωτήσεις είμαι στη διάθεσή σας. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ήταν από τα αδιάβαστα και είχα σκοπό να μη μετέχω, αλλά είπαμε η 1^η αναμόρφωση του προϋπολογισμού, να ρωτήσω το εξής: ο προϋπολογισμός μας έχει εγκριθεί; Έχει επιστρέψει;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Στην εισήγηση φαίνεται ότι είναι εγκεκριμένος.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν πρόλαβα να το δω, συγγνώμη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Έχετε δίκιο. Έχει επιστρέψει από την Αποκεντρωμένη, υπήρξε μια μικρή παρατήρηση η οποία διορθώθηκε σε ένα σημείο, σε μια ομάδα δεν ήταν ισοσκελισμένος, ισοσκελίστηκε και έχουμε εγκεκριμένο προϋπολογισμό.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εάν ψηφίσουμε ναι, νομίζω εδώ είναι και τα μεγάλα ποσά που έχουν να κάνουν με τα δώρα του προσωπικού;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μπράβο. Αυτό νομίζω πως στην κεντρική εξουσία περιμένουν κάποιες δικαστικές αποφάσεις. Υπάρχει ενδεχόμενο εμείς να το ψηφίσουμε και η Αποκεντρωμένη να μας το γυρίσει πίσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μην απαντήσετε ακόμη για να μαζέψουμε τις ερωτήσεις.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Και ένα δεύτερο. Εάν η Αποκεντρωμένη δεν το γυρίσει και δοθούν τα χρήματα, υπάρχει άλλο όργανο μετά που μπορεί να μας πει «κακώς δόθηκαν» και να τρέχουμε; Γιατί έχουμε ξανατρέξει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει άλλη ερώτηση από κάποιο Δημοτικό σύμβουλο; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ κα Πρόεδρε. Νομίζω ότι αυτή ήταν πολύ εύστοχη ερώτηση και θα θέλαμε εδώ να το συζητήσουμε λίγο ούτως ώστε να είμαστε όλοι και εσείς και εμείς απόλυτα καλυμμένοι ότι αυτό δεν θα δημιουργήσει κάποιο πρόβλημα στη συνέχεια με κάποιο καταλογισμό, σε σχέση μόνο με την έγκριση της αναμόρφωσης του προϋπολογισμού.

Νομίζω μια νομική συμβουλή να μας δινόταν, θα ήταν πολύ σημαντικό για μας. Το θεωρώ πάρα πολύ δύσκολο θέμα, όσο και να φαίνεται ότι ψηφίζουμε μια απόφαση. Τοποθετήθηκε ο κ. Ντάτσης και με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο και το είπα και στην Οικονομική Επιτροπή, κατά πόσο η ψήφιση της αναμόρφωσης που αναφέρει μέσα τις πληρωμές των υπαλλήλων, θα είναι καθ' όλα εντάξει από τη στιγμή κατά την οποία παραδείγματος χάριν δεν θα δεχτούν αύριο – μεθαύριο και θα πει η Αποκεντρωμένη γιατί δώσατε τα δώρα. Μήπως υπάρχει καταλογισμός σε αυτούς οι οποίοι ψήφισαν τον προϋπολογισμό;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Η ερώτηση είναι η εξής: εάν ψηφίσουμε σήμερα τα δώρα και όλα τα ποσά που είναι εκεί μαζί. Η Αποκεντρωμένη μπορεί να μας πει «δεν εγκρίνω πάρτε το πίσω»; Εάν η Αποκεντρωμένη το δεχτεί από τη στιγμή που η κεντρική εξουσία περιμένει κάποιες δικαστικές αποφάσεις, υπάρχει άλλο όργανο που θα μας πει αργότερα «κακώς τα πληρώσατε φέρτε τα πίσω» καταλογισμός; Αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ πείτε μας.

Κ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Παρ' όλο που δεν είμαι πρόχειρος από αυτό που άκουσα όμως σε σχέση με τα επιδόματα όταν υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις, υπάρχει μια δικαστική απόφαση σε πρώτο βαθμό αν η Οικονομική Επιτροπή έχει αποφασίσει να μην ασκηθούν ένδικα μέσα κατά της απόφασης αυτής, η απόφαση αυτή τελεσιδικεί, είναι τελεσίδικη πλέον και από εκεί και πέρα μπορεί να πληρωθεί.

Όμως παλαιότερα υπήρχε διάταξη η οποία υπερχρέωνε το Δήμο να εξαντλεί τα ένδικα μέσα. Από το 2016 προς '17 αν θυμάμαι καλά υπήρξε τροποποίηση και κατάργηση αυτής της υποχρέωσης να προσφεύγουμε και να εξαντλούμε όλα τα ένδικα μέσα. Εκεί ακριβώς εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της Οικονομικής Επιτροπής να αποφασίσει να ασκήσω ή να μην ασκήσω ένδικο μέσο.

Αν δεν ασκηθούν τα ένδικα μέσα είναι η απόφαση τελεσίδικη.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Στην Αποκεντρωμένη θα πάει η απόφασή μας για έγκριση;

Κ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Αυτό ο κ. Πλέσσας αν το ξέρει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Κ. ΠΛΕΣΣΑΣ): Ναι θα πάει.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μπορεί να μας το γυρίσει πίσω;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δεν νομίζω μπορεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εδώ είπαμε να συνεννοηθούμε σε ένα θέμα που το βρίσκω πάρα πολύ σοβαρό και το ξεκαθαρίζουμε. Εδώ δεν έχουμε Οικονομική Επιτροπή, έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα ψηφίσει μια αναμόρφωση στην οποία αναμόρφωση μέσα περιλαμβάνονται τα 700 χιλιάδικα των εργαζομένων σε σχέση με τα αναδρομικά που δικαιούνται να πάρουν. Εγώ λέω δικαιούνται γιατί όντως τα δικαιούνται.

Όμως το ερώτημα είναι: εμείς από τη στιγμή κατά την οποία θα ψηφίσουμε εδώ και θα πούμε ναι, πρέπει να γίνει η αναμόρφωση με τον τρόπο που έρχεται. Αυτό δεσμεύει το Δημοτικό Συμβούλιο ως προς την πληρωμή ή όχι; Αυτό θέλω να μάθω. Δηλαδή εάν αυτό που λέει ο κ. Ντάτσης, η Αποκεντρωμένη απορρίψει και έχουν πληρωθεί και λέει «εμείς δεν δεχόμαστε την αναμόρφωση αυτή που κάνατε», ή «δεν έπρεπε να πληρωθούν», αναλαμβάνει και την ευθύνη και το Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο ψήφισε την αναμόρφωση και τα χρήματα αυτά τα οποία πρέπει να δοθούν;

Διότι παραδείγματός χάριν στη διαδικασία αυτή είχα πει το εξής: πρέπει να τα πάρουν οι εργαζόμενοι να έχουμε εξαντλήσει όλη τη νομιμότητα να την έχουμε κουράσει τη νομιμότητα και γι' αυτό απείχα από τη διαδικασία εφόσον πάρθηκε μια απόφαση στην οποία συμφωνώ απόλυτα, αλλά θέλω να

υπενθυμίσω σε όλους ότι ο νόμος λέει ότι από τη στιγμή κατά την οποία είναι πρωτόδικη απόφαση να μην μπορούμε να τα δώσουμε αλλά σε σοβαρά θέματα να εξαντλήσουμε όλες τις βαθμίδες της Δικαιοσύνης. Αυτό λέει ο νόμος.

Από εκεί και πέρα είναι θέμα δικό μας το τι θα πράξουμε. Ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Καλύβης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Για να βάλουμε λίγο τα πράγματα σε μια σειρά. Έχουμε μια πρωτόδικη απόφαση, υπήρχε μια προθεσμία για να πάμε στο Εφετείο. Αυτή η προθεσμία έχει προσπεράσει. Τι μπορεί να συμβεί σήμερα: ή θα γεμίσουμε τον κωδικό που είναι για τις πληρωμές των εργαζομένων ή οι εργαζόμενοι αύριο το πρωί εφόσον εμείς δεν έχουμε ασκήσει έφεση, θα βγάλουν μια διαταγή πληρωμής και θα πάρουν τα χρήματα από τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Δήμου.

Τώρα τι έχουμε κερδίσει εμείς, γιατί ήρθαμε σε μια συμφωνία με τους εργαζόμενους. Έχουμε κερδίσει τους τόκους και έχουμε κερδίσει και μια δοσοποίηση να μη δοθούν όλα μαζί τα χρήματα. Νομίζω ότι ο Δήμος από αυτή την ιστορία κερδίζει. Ξέρετε οι τόκοι υπερημερίας είναι 6% είναι πάρα πολύ. Αν τραβήξουμε οι εργαζόμενοι θα δικαιωθούν, το κόστος στο Δήμο θα είναι πολλαπλάσιο. Κάναμε λοιπόν το καλύτερο δυνατό και για το Δήμο και για τους εργαζόμενους, ούτε οι εργαζόμενοι να έχουν εκκρεμότητα και ο Δήμος στο τέλος να βγει κερδισμένος. Ναι, πιεζόμαστε αυτή τη στιγμή με την αναμόρφωση του προϋπολογισμού αλλά αυτό δεν είναι το μείζον. Το μείζον είναι το κέρδος του Δήμου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση; Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ευχαριστώ κα Πρόεδρε, εννοείται ότι συμφωνώ και θα υπερψηφίσω, απλά πιστεύω ότι πρέπει να πούμε και μια κουβέντα πάνω στο θέμα των χρημάτων αυτών διότι πιστεύω ότι θα πρέπει να δοθούν στους Δήμους έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις ακριβώς γι' αυτό τον λόγο, δηλαδή από τον κρατικό προϋπολογισμό. Δεν είναι δυνατό οι Δήμοι να περικόπτουν τους προϋπολογισμούς τους από άλλους κωδικούς, να μην μπορούν να

λειτουργήσουν όπως πρέπει να λειτουργήσουν διότι με ένα νόμο ένα βράδυ αποφάσισαν κάποιοι να κόψουν τα δώρα που δικαιούνται οι εργαζόμενοι.

Άρα θα πρέπει να το δούμε στο σύνολο των Δήμων αυτό και να διεκδικήσουμε έκτακτη οικονομική ενίσχυση γι' αυτό τον σκοπό, χωρίς βέβαια να πειραχτεί η τακτική που είναι ήδη πετσοκομμένη. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει κάποιος άλλος ομιλητής; Παρακαλώ κα Γραμματεύς περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ανδρέου υπέρ, ο κ. Ανεμογιάννης;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ταβλαρίδης;

Π. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Κάπουα Τριανταφύλλου;

Κ. ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αποχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αποχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Αποχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου;

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Αποχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 14 υπέρ, 6 αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Κύριοι συνάδελφοι το 6^ο θέμα είναι ο τρόπος εκτέλεσης του προϋπολογισμού, είμαστε όπως ψηφίσαμε και στο προηγούμενο θέμα; Ό,τι τοποθέτηση κάνατε ισχύει.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ προσωπικά ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φαντάζομαι και όλοι οι υπόλοιποι, άρα δεν περνάμε σε ψήφιση του 6^{ου} θέματος, έχουμε τα ίδια αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 16 υπέρ και 6 αποχές.

Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση αναμόρφωσης Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 2^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2019, βάσει της αριθ. 10/2019 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Γίνεται προκειμένου να ρυθμιστούν κάποιες κρατήσεις που έπρεπε να έχουν προβλεφθεί για την υπάλληλο που πήρε τα αναδρομικά που της χρωστούσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει τοποθέτηση ή ερώτηση; Δεν υπάρχει. Παρακαλώ κα Γραμματέυς περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ανδρέου υπέρ, ο κ. Ανεμογιάννης;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ταβλαρίδης;

Π. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Κάπουα Τριανταφύλλου;

Κ. ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μόνο για την υπάλληλο, όσον αφορά τους υπαλλήλους είμαι υπέρ, τα υπόλοιπα κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αποχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου;

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 2^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2019, βάσει της αριθ. 10/2019 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ίδρυσης Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Φέρνουμε προς ψήφιση την ίδρυση Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας. Ένα στέκι Νεολαίας υπήρξε κάποτε στην πόλη μας και αυτό ήταν τη δεκαετία του 1980 και για σύντομο χρονικό διάστημα στη θητεία του αείμνηστου Δημάρχου Σάββα Σταματιάδη.

Έκτοτε υπήρξε ένα πάγιο αίτημα των μαθητών της πόλης μας και μάλιστα και η ομιλούσα ως μαθήτρια ήταν σε αυτούς οι οποίοι το είχαν προσπαθήσει ξανά στο παρελθόν, να υπάρξει ένας χώρος ελεύθερης έκφρασης των νέων της πόλης, ένας χώρος ο οποίος θα πάρει τα δικά τους χαρακτηριστικά και θα είναι ένα μέσο που θα μπορούν να γίνονται ζυμώσεις της Νεολαίας σε θέματα πολιτισμού, πολιτικής, παιδείας και είμαστε στην πάρα πολύ ευχάριστη θέση να έχουμε εντοπίσει έναν χώρο ο οποίος είναι κατάλληλος γι' αυτή τη χρήση. Ένα χώρο, ο οποίος πρόσφατα περιήλθε στην ιδιοκτησία του Δήμου κατόπιν κληροδότησής του από μια δασκάλα, που το έδωσε για να αξιοποιηθεί στο μέλλον από τα παιδιά της πόλης από τους νέους της πόλης και βρίσκεται στη Νέα Χαλκηδόνα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κουρεμένος.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Τους προηγούμενους μήνες είχε γίνει μια μεγάλη εκστρατεία, μια καμπάνια ενημέρωσης και συλλογής υπογραφών από μια Επιτροπή Νέων μαθητών της πόλης μας και βρίσκεται σήμερα εδώ μαζί μας και εκπρόσωπος του Συντονιστικού αυτής της Επιτροπής για να πάρει τον λόγο στη συνέχεια.

Βάζει των συζητήσεων που έγιναν με το Δήμαρχο και εμάς μαζί με τα παιδιά και κατόπιν των δικών τους προτάσεων, έχουμε φτιάξει ένα περίγραμμα του τρόπου που θα λειτουργεί το στέκι Νεολαίας, κάτι το οποίο έχετε ήδη λάβει και φαντάζομαι ήταν σε αυτά που εστάλησαν εγκαίρως... Όχι; Δεν εστάλη εγκαίρως, οπότε θα σας το διαβάσω.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ήταν μάλλον τελευταίο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Γιατί ήταν κατόπιν συνεννόησης με όλους αυτούς που σας προανέφερα και έπρεπε να ελεγχθεί ούτως ώστε να είναι και τυπικά ορθό και να μπορούμε να το εντάξουμε στο πλαίσιο του Δήμου και να λειτουργήσει να μην είναι απλά ένα ψήφισμα, να είναι κάτι το οποίο θα έχει άμεση εφαρμογή, γι' αυτό και καθυστέρησε να έρθει.

Θα σας διαβάσω, είναι μια σελίδα για να ενημερωθούν και οι παρευρισκόμενοι.

Το Στέκι Νεολαίας θα αποτελεί Δημοτικό χώρο, κατ' επέκταση την ευθύνη της λειτουργίας και το βάρος της κάλυψης όλων των λειτουργικών δαπανών θα έχει ο ίδιος ο Δήμος καθώς και την υποχρέωση διάθεσης αντίστοιχου προσωπικού και εξοπλισμού για τη λειτουργία αυτού. Δηλαδή δεν θα αποτελεί έναν αυτοδιαχειριζόμενο χώρο όπως ακούμε τη λέξη «Στέκι», θα είναι ένας δημοτικός χώρος όπως είναι το ΚΑΠΗ για παράδειγμα ή το Πνευματικό κέντρο, αλλά θα φιλοξενεί δράσεις και δραστηριότητες που θα αφορούν τους νέους.

Η φύση των δραστηριοτήτων το κάνει να υπάγεται στο Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου μας από όπου και θα διατεθεί και το αντίστοιχο προσωπικό για τη λειτουργία του. Θα λειτουργεί με συγκεκριμένο ωράριο το οποίο θα οριστεί βάσει των δυνατοτήτων του υπάρχοντος προσωπικού από το Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού και σε συνεννόηση βέβαια με τη Συντονιστική Επιτροπή του Στεκιού, προκειμένου να εξυπηρετούν όσο το δυνατό οι ανάγκες αυτών που θα αξιοποιήσουν τον χώρο, δηλαδή των νέων παιδιών της πόλης μας.

Οι δραστηριότητες που θα υλοποιηθούν θα εγκρίνονται κατόπιν αιτημάτων που θα γίνονται στο Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού όπως γίνεται και με το Πνευματικό Κέντρο και θα αποφασίζεται ουσιαστικά η παραχώρηση του χώρου γι' αυτές τις δραστηριότητες στις ομάδες των νέων.

Θα είναι ένας χώρος ανοιχτός σε όλους, θα φιλοξενεί όπως είπαμε όλες τις πολιτιστικές, καλλιτεχνικές, μαθητικές, φοιτητικές και πολιτικές δραστηριότητες και βέβαια ο μόνος περιορισμός τον οποίο και βάσει της απόφασης βάζουμε είναι οποιαδήποτε συλλογικότητα ή εκδήλωση έχει φασιστικό ή ρατσιστικό περιεχόμενο.

Τέλος θα πρέπει να φροντίζει ο Δήμος εκτός από τον εξοπλισμό, το προσωπικό, την καθαριότητα του χώρου να υπάρχει και διάθεση ορισμένων προϊόντων χωρίς αντίτιμο στους νέους προκειμένου να γίνεται πιο δελεαστικό και να μπορέσει να προσελκύσει τα παιδιά και με αυτό τον τρόπο να τα βάλουμε σε μια διαδικασία δημιουργίας και επικοινωνίας.

Θα ήθελα αν θέλετε και συμφωνείτε κα Πρόεδρε να μιλήσει και η εκπρόσωπος των μαθητών, πριν τους ομιλητές, για να υπάρξει καλύτερη ενημέρωση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Παρακαλώ το όνομά σας.

Ε. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ: Είμαι εδώ ως εκπρόσωπος της Επιτροπής διεκδίκησης για το Δημοτικό Στέκι Νεολαίας Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας, θα ήθελα απλά να πω πως υπάρχει τεράστια ανάγκη που επιβάλλει την ίδρυση αυτού του Στεκιού καθώς έχει εκτοξευτεί η κερδοσκοπία και οι νέοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πηγαίνουν σε καφετέριες και να μπορούν να κάθονται λόγω οικονομικής αδυναμίας, καθώς λείπουν κιόλας δημοτικοί χώροι που να μπορούν να στεγάσουν την ελεύθερη έκφραση και την ψυχαγωγία.

Θα ήθελα να πω ότι υπάρχει ανάγκη και για το αναγνωστήριο που θα στεγάζει το Στέκι, επειδή πολλά παιδιά πληρώνουν έξτρα το μήνα στα φροντιστήρια ένα αντίτιμο για να μπορούν να πηγαίνουν σε μια αίθουσα και να μελετάνε, το Στέκι θέλουμε να έχει μια αίθουσα όπου θα μπορούν οι μαθητές να έρχονται και να διαβάζουν με την ησυχία τους χωρίς να πληρώνουν εννοείται.

Αυτό ήθελα να πω ότι υπάρχει πράγματι ανάγκη για το Στέκι. Θα σας πω τώρα τι έχει κάνει η Επιτροπή διεκδίκησης μέχρι στιγμής. Έχουν συγκεντρωθεί περίπου 200 υπογραφές τις οποίες έχω φέρει μαζί του, έχει διαδοθεί στο διαδίκτυο, εγώ είμαι στο Γενικό Λύκειο Νέας Χαλκηδόνας και ήρθαμε σε επαφή με διάφορα άλλα σχολεία και οργανώσαμε μια μαθητική Συνέλευση όπου ήρθαν 25 άτομα και αποφασίσαμε τις παρακάτω αρχές λειτουργίας που θα ήθελα να σας διαβάσω:

Την Κυριακή 27 Ιανουαρίου έγινε Συντονιστική Συνέλευση των μαθητών που δραστηριοποιούνται ενεργά στην εκστρατεία διεκδίκησης του Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας Νέας Φιλαδέλφειας –

Νέας Χαλκηδόνας. Τη Συντονιστική Συνέλευση διοργάνωσε η Συντονιστική Επιτροπή μαθητών Λυκείων και το παρόν έδωσαν 25 μαθητές από τα Λύκεια της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας εκπροσωπώντας πολλές δεκάδες μαθητές που έχουν υπογράψει την έκκληση της εκστρατείας διεκδίκησης.

Στη Συνέλευση τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής αρχικά ενημέρωσαν τους μαθητές για τις μέχρι σήμερα ενέργειες διεκδίκησης του Στεκιού και για τις δεσμεύσεις της Δημοτικής Αρχής για στέγαση του Στεκιού σε δημοτικής ιδιοκτησίας κτίριο στη Νέα Χαλκηδόνα.

Οι μαθητές συζήτησαν τις προτάσεις που έκανε η Επιτροπή για τις αρχές και το πλαίσιο λειτουργίας του Στεκιού και πρόσθεσαν τις δικές τους ιδέες και προτάσεις για ένα χώρο ζωντανό και λειτουργικό συνδεδεμένο με τις πραγματικές ανάγκες και αναζητήσεις των νέων.

Οι βασικές αρχές λειτουργίας που τελικά εγκρίθηκαν είναι οι ακόλουθες:

- Το Στέκι θα είναι ένας δημοτικός χώρος ανοιχτός σε όλους τους νέους. Δεν αποτελεί σχήμα που μπορεί να ελεγχθεί ή καπελωθεί από μια συλλογικότητα, αλλά είναι χώρος που θα φιλοξενεί τις δραστηριότητες των κάθε είδους συλλογικοτήτων πολιτιστικών, καλλιτεχνικών, μαθητικών, φοιτητικών, συνδικαλιστικών, πολιτικών κ.ά., των νέων του Δήμου
- Θα στηρίζει και θα προάγει την ελεύθερη έκφραση των νέων του Δήμου και των συλλογικοτήτων του και τη μη κερδοσκοπική ψυχαγωγία των νέων.
- Στο χώρο του Στεκιού θα διεξάγονται ελεύθερα κάθε είδους εκδηλώσεις όλων των συλλογικοτήτων Νεολαίας που δραστηριοποιούνται στο Δήμο εκτός εκείνων που έχουν φασιστικό ή ρατσιστικό χαρακτήρα, όπως είπε και η κα Ευτυχία.
- Οι συλλογικότητες που διοργανώνουν εκδηλώσεις στο χώρο του Στεκιού οφείλουν να παραδίδουν το χώρο καθαρό και όπως ακριβώς τον παρέλαβαν.

- Στο χώρο του Στεκιού δεν θα διεξάγονται εκδηλώσεις κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Θα είναι ευπρόσδεκτοι όλοι οι νέοι που σέβονται και τηρούν τις γενικές αρχές λειτουργίας του Στεκιού.
- Τη νομική ευθύνη για τη λειτουργία του Στεκιού θα έχει αποκλειστικά ο Δήμος. Οι νέοι που θα δραστηριοποιούνται στο Στέκι και οι συλλογικότητές τους θα έχουν την ηθική και συνειδητή ευθύνη για την τήρηση των γενικών αρχών και κανόνων λειτουργίας του Στεκιού.
- Επίσης από κοινού με το Δήμο καθημερινά θα μεριμνούν για την καθαριότητα, την περιφρούρηση και την κάλυψη αναγκών, που εμφανίζονται για την εύρυθμη λειτουργία του Στεκιού.
- Η Συντονιστική Επιτροπή του Στεκιού θα αποτελείται αρχικά από τα υπάρχοντα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής διεκδίκησης μαθητών Λυκείων Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και η σύνθεσή της θα εμπλουτίζεται σταδιακά από έναν εκπρόσωπο από κάθε συλλογικότητα που θα δραστηριοποιείται συστηματικά στο Στέκι.
- Η Συντονιστική Επιτροπή θα εκπροσωπεί τους νέους που δραστηριοποιούνται στο Στέκι, θα εκφράζει τα αιτήματά τους προς τη Δημοτική Αρχή και θα είναι ο θεματοφύλακας των αρχών λειτουργίας του Στεκιού.
- Ο Δήμος θα πρέπει να φροντίζει για την απρόσκοπτη λειτουργία του Στεκιού διαθέτοντας το αναγκαίο προσωπικό και τον κατάλληλο εξοπλισμό γι' αυτό τον σκοπό.
- Η εκάστοτε Δημοτική Αρχή οφείλει να σέβεται τις γενικές αρχές και τους κανόνες λειτουργίας του Στεκιού. Όταν τους παραβιάζει νέοι και συλλογικότητές τους που θα δραστηριοποιούνται στο Στέκι οφείλουν συλλογικά και οργανωμένα να αντισταθούν προασπίζοντας τις κατακτήσεις τους. Το Στέκι λειτουργεί στη βάση συγκεκριμένου καθημερινού ωραρίου θερινού και χειμερινού. Στο χώρο θα

λειτουργεί άτυπο κυλικείο που θα παρέχει αναψυκτικά, καφέδες και ορισμένα βασικά τυποποιημένα προϊόντα.

- Ο βασικός του εξοπλισμός και οι αρχικές του προμήθειες θα γίνονται με δωρεές από το Δήμο, οι τιμές θα είναι αυστηρά τιμές κόστους και τα έσοδα θα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για νέες παραγγελίες. Ο έλεγχος διαχείρισης του άτυπου κυλικείου θα γίνεται από κοινού από τους εντεταλμένους εκπροσώπους του Δήμου και από τη Συντονιστική Επιτροπή του Στεκιού.
- Η Συνέλευση αποφάσισε τη συνέχιση της εκστρατείας διεκδίκησης με συλλογή ακόμη περισσότερων υπογραφών για τη δημιουργία μιας ομάδας που ενεργά θα ασχοληθεί με την αρχική διαμόρφωση του χώρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ θα κάνω τοποθέτηση ουσιαστικά. Εγώ επικροτώ αυτή την κατάσταση, βέβαια η καθυστέρηση αυτή δεν αιτιολογείται πέντε μήνες προτού τελειώσουμε τη θητεία. Μπορούσαμε να το είχαμε κάνει πολύ πιο γρήγορα, γιατί το θεωρώ ουσιαστικό και είναι κάτι το οποίο το έχει ανάγκη η πόλη, το έχει ανάγκη η Νεολαία, το έχουν ανάγκη τα παιδιά μας.

Βέβαια θα ήθελα μια τεχνική μελέτη να υπάρχει να δούμε τι κόστος έχει αυτή η κατάσταση. Επίσης να ρωτήσω, μιλάμε για το κτίριο αυτό το οποίο είναι απέναντι στο καφενείο που ο ΟΜΗΡΟΣ παλιά; Αυτό το κτίριο θέλει πάρα πολύ μεγάλη... δεν ξέρω αν το γνωρίζετε όλοι, αλλά κάθομαι εκεί εγώ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΚΟΝΤΟΣ: Μπορείτε να μου πείτε που είναι ακριβώς; Έχει σημασία να μου πείτε ποιο κτίριο είναι.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπάρχουν δυο κτίρια τα οποία είναι αντιδιαμετρικά στις δύο γωνίες. Το ένα είναι εγκαταλελειμμένο, δεν μιλάμε γι' αυτό. Μιλάμε γι' αυτό το οποίο κατοικείται, κατοικείτο μέχρι πέρσι, πέθανε η γιαγιά, αυτή τη στιγμή στο ισόγειο μένει στο ένα διαμέρισμα η οικογένεια που φρόντιζε τη γιαγιά...

A. ΚΟΝΤΟΣ: Λέτε αυτό που είναι σε συνέχεια της Βάρναλη;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ναι, είναι σε τέλεια κατάσταση και έχουμε δυο ορόφους εκεί που μπορούμε να αξιοποιήσουμε. Ο ένας όροφος θα διατεθεί στο Στέκι Νεολαίας.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Πρέπει να γίνει μια τεχνική μελέτη κατ' αρχάς έπρεπε να έχει έρθει σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο που να λέει ότι εμείς θέλουμε να λειτουργήσουμε αυτό, το κόστος για να το φέρουμε σε κατάσταση που να είναι λειτουργικό, είναι αυτό. Το προσωπικό το οποίο θα χρησιμοποιήσουμε είναι δυο άτομα, τα δυο άτομα έχουν ένα κόστος σύνολο 15.000. Θέλουμε επίπλωση που είναι γραφείο, εκείνο, εκείνο... τα πρώτα βήματα έπρεπε να έχουν γίνει και σε μια οικονομική βάση για να δούμε τι κόστος θα έχει για το Δήμο, διότι καταλαβαίνετε ότι εκεί θα λειτουργήσει...

Εγώ το επικροτώ σε πάλι για μια ακόμη φορά, είναι μια πολύ καλή ενέργεια, εμείς πρέπει να δίνουμε βαρύτητα στα νέα παιδιά, πρέπει να τους δίνουμε πρωτοβουλίες, πρέπει να τους δίνουμε δραστηριότητες και αυτό κάνουμε τώρα.

Βέβαια υπάρχουν δυο κενά. Το ένα είναι ότι ήρθε πολύ καθυστερημένη αυτή η πρόταση, έπρεπε να είχε έρθει από την αρχή μιας τέτοιας Διοίκησης έπρεπε να είχε έρθει από την πρώτη χρονιά και δεν ήρθε. Και δεύτερον δεν έχουμε καμία οικονομική εικόνα ποιο είναι το κόστος αυτής της δραστηριότητας. Ευχαριστώ πολύ, επαναλαμβάνω το επικροτώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, αν έχετε ερωτήσεις θα προτιμούσα να επικεντρωθούμε πρώτα στις ερωτήσεις. Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ερωτήματα θέλω να κάνω. Το πρώτο ερώτημα κα Πρόεδρε που θα ήθελα να κάνω, είναι ποια Υπηρεσία του Δήμου ή ποιος αρμόδιος Αντιδήμαρχος ή ποιος είναι υπεύθυνος γι' αυτό. Δηλαδή θα πρέπει να παρθούν κάποιες αποφάσεις, θα έρθουν κάποιες εκδηλώσεις. Ποιος θα κρίνει ναι ή όχι, κάποιος θα κρίνει ότι αυτό είναι ρατσιστικό όπως είπε η κα Παπαλουκά ή φασιστικό. Κάποιος θα το κρίνει αυτό. Ποιος είναι αυτός που θα το κρίνει; Αυτό είναι το ένα ερώτημα.

Δεύτερον, ήρθε πολύ ωραία η κοπελιά μας εδώ η οποία εκπροσωπεί τους μαθητές... άλλο νέος, άλλο μαθητής, άλλο φοιτητής, άλλο εν γένει Νεολαία, εντάξει εδώ ήρθαν οι μαθητές και μας έφεραν έναν Κανονισμό λειτουργίας. Αυτό θα το διαχειρίζεται ο Δήμος, θεωρώ ότι ο

Κανονισμός λειτουργίας είναι μια πρόταση, εγώ έτσι τουλάχιστον μπορώ να το πάρω. Είναι μια πρόταση Κανονισμού λειτουργίας και σου λέει «κύριε εμείς λέμε αυτά, δείτε και από εκεί και πέρα...» έτσι δεν είναι; Αυτό είναι το δεύτερο ερώτημα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο ήταν το ερώτημα;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Το ερώτημα είναι ότι αυτό που μας έφεραν οι μαθητές είναι πρόταση. Είναι ή δεν είναι; Αυτό είναι το ερώτημα. Διότι προφανώς το έχουν δουλέψει τα παιδιά και σίγουρα το έχουν δουλέψει με κάποιους ανθρώπους από εσάς, αλλά το θέμα είναι ότι σαν μαθητές κάνουν μια πρόταση. Αφήστε που αυτό το Στέκι αν μιλάμε για Στέκι Νεολαίας θα αφορά ηλικίες προφανώς από 15 μέχρι 28-30.

Που σημαίνει ότι ναι μεν οι μαθητές έχουν μια άποψη για την κατάσταση, αλλά οπωσδήποτε υπάρχουν και κάποιοι άλλης ηλικίας με άλλα θέματα, τέλος πάντων με διαφορετικού τύπου προβλήματα και τα λοιπά που πιθανό να πρέπει να μπουν και να βγουν κάποια πράγματα σε σχέση με τον Κανονισμό λειτουργίας, που νομίζω ότι πρέπει να είναι οπωσδήποτε θέμα Δήμου, από τη στιγμή που ο Δήμος έχει αμέριστα την ευθύνη για τη λειτουργία του.

Το τρίτο είναι το εξής: Το Στέκι Νεολαίας είναι κάτι το οποίο χρειάζεται, είναι πολύ σωστό βέβαια σαν γενικό concept να το πούμε έτσι, όμως κοιτάξτε να δείτε τι γίνεται τώρα, τι μας λέει η πείρα. Η πείρα λέει ότι τα Στέκια Νεολαίας τις περισσότερες φορές κατελώνονται από συλλογικότητες. Οι συλλογικότητες πράγματι αυτές μπορεί να είναι Κόμματα, μπορεί να είναι παρέες εξωκοινοβουλευτικές τάσεις, διάφορες συνομοταξίες και κατηγορίες και καταστάσεις και το θέμα είναι πως μπορεί να αποφευχθεί αυτό κ. Δήμαρχε, διότι να σας πω κάτι.

Εκεί μπορεί να πάει και το δικό μου παιδί και το δικό σας και του κ. Παπανικολάου και του κ. Κόντου και του οποιουδήποτε το παιδί πρέπει να έχει δικαίωμα και πρόσβαση σε όλο αυτό το γίγνεσθαι που λέγεται Στέκι Νεολαίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς δεν πηγαίνατε;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Βέβαια πηγαίναμε, σαφέστατα, μα αυτός είναι ο σκοπός. Και έτσι πρέπει να λειτουργεί και θα ξαναπάνε και τα παιδιά μας άμα

υπάρξουν αντίστοιχες δράσεις, βεβαίως και αυτό θέλουμε. Δεν είμαι αρνητικός, είμαι πολύ θετικός αρκεί να μην παίζει το Στέκι Νεολαίας προπαγανδιστικό ρόλο για οποιαδήποτε συλλογικότητα ή Κόμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εγώ θα κάνω μόνο ερωτήσεις. Θα ήθελα να μάθω το εμβαδόν και πόσους χώρους θα έχει και αν θα έχει χώρο να πηγαίνει κάποιος από ό,τι μας είπε η φίλη μας για ήσυχο διάβασμα, για αναγνωστήριο γιατί δεν έχουν χρήματα να πάνε στο φροντιστήριο. Στο φροντιστήριο δεν πάει κανένας για διάβασμα, δεν πάει κανένας να πληρώσει για να κάτσει σε μια γωνία να διαβάζει. Κάπως έτσι το κατάλαβα.

Εξάλλου από ό,τι ξέρω δεν υπάρχει και μεγάλη ανάγκη στο Δήμο μας γιατί δεν υπήρχε φέτος μεγάλη διάθεση έως μηδενική θα την έλεγα από παιδιά να μετέχουν στο Κοινωνικό Φροντιστήριο γιατί ο Δήμος είχε φροντίσει να το έχει. Δεν υπήρχε τέτοια διάθεση.

Δεύτερον, το κάπνισμα θα επιτρέπεται; Γιατί άκουσα για το σκούπισμα. Τι ηλικίες; Θα είναι 18; Θα είναι 15; Θα είναι 12; Νομίζω ένα όριο πρέπει να μπει. Γιατί αν πηγαίνει ο 14ρης και η παρέα όλη καπνίζει και χρησιμοποιεί κι εκείνα τα υγρά που έχουμε στο κυλικείο και είπαμε και μερικά άλλα υγρά. Εκείνα τα «μερικά άλλα...» τι μπορεί να είναι; Είναι εκείνα που έχουν μέσα τονωτικά; Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ένα – ένα. Πρώτον από ό,τι κατάλαβα την πιο ολοκληρωμένη πρόταση την κάνουν τα παιδιά, γιατί έρχονται και λένε ένα, δύο, τρία, τέσσερα πράγματα. Ο Δήμος απλά ακούει. Πρέπει να γίνει μελέτη. Υπάρχει μελέτη; Ερώτημα πρώτο.

Δεύτερον σε αυτά που είπε η δεσποινίς, είπε ότι απ' όλα τα σχολεία της Φιλαδέλφειας μαζεύτηκαν 25 άτομα. Το νούμερο για εμένα είναι πολύ μικρό. Αποφάσεις των 15μελών υπάρχουν που να λένε ότι συντάσσονται με αυτό που θέλουν να κάνουν;

Τρίτον, είπε η κα Παπαλουκά ότι από τον κ. Σάββα Σταματιάδη τον αείμνηστο Δήμαρχο έχει να λειτουργήσει Στέκι Νεολαίας. Ερώτηση ήθελα να κάνω, όταν εκείνη ήταν στο Συμβούλιο Νέων είχε κάνει κάποια πρόταση στη Δημοτική Αρχή για να ιδρυθεί τότε το Στέκι της Νεολαίας; Από όσο

θυμάμαι, επειδή ήμουν δημοτικός σύμβουλος δεν είχε έρθει κάποιο θέμα τέτοιο. Επειδή λέει ότι μόνο τότε έγινε.

Και ένα τελευταίο που αφορά τη διαχείριση που άκουσα ότι θα διαχειρίζονται και χρήματα, δηλαδή θα μπαίνουν κάποιες χαμηλές τιμές. Από τη στιγμή που θα υπάρχει η προσφορά από πλευράς του Δήμου για τον καφέ, τη ζάχαρη, το σάντουιτς ποιος ο λόγος να υπάρχει επιβάρυνση στους μαθητές; Αυτό έχει να κάνει ότι την πρόταση την κάνουν οι ίδιοι οι μαθητές από πλευράς Δημοτικής Αρχής δεν έχουμε ακούσει κάτι. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Βέβαια ακούγοντας την αγαπητή δεσποινίδα μπαίνουν αρκετά ερωτηματικά. Πρώτον ότι η πρόταση είναι δική σας και εμείς πρέπει να πάρουμε μια οποιαδήποτε απόφαση πάρουμε, αλλά επειδή ηλικιακά άκουσα και δεν είμαι αντίθετος για το Στέκι της Νεολαίας το συγκεκριμένο, αλλά ποια είναι τα βασικά κριτήρια. Γιατί ακούσαμε από ηλικίες 12, 13,15-16 έως 30. Ποια είναι τα κριτήρια; Αυτά ποιος θα τα κρίνει; Πως θα ελέγχονται αυτά τα πράγματα; Όταν υπάρχουν 15ρηδες με τους 30ντάρηδες και είναι τεράστια η διαφορά ηλικίας. Πως θα γίνουν αυτά τα πράγματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να απαντήσω σε κάποια πράγματα που είναι τυπικά και τα έχω καταγεγραμμένα και θα μιλήσει ο Δήμαρχος πιο εκτενώς.

Όσον αφορά το ζήτημα γιατί καθυστερήσαμε να φέρουμε την απόφαση αυτή. Προφανώς και ήταν μέσα στις ιδέες που θέλαμε να υλοποιήσουμε στη διάρκεια της θητείας, αλλά τώρα βρέθηκαν και οι προϋποθέσεις από πλευράς χώρου και πριν από μερικούς μήνες ξεκίνησε και αυτή η εκστρατεία που μας έδωσε την ώθηση για να το καταφέρουμε.

Όσον αφορά το κόστος λειτουργίας. Όπως αναφέρεται μέσα στην εισήγηση το Στέκι Νεολαίας θα υπάγεται στο Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού λόγω του είδους των δραστηριοτήτων και επομένως το προσωπικό του Τμήματος θα φροντίσει γι' αυτό.

Όσον αφορά τον εξοπλισμό. Επειδή στην αποθήκη του Δήμου υπάρχουν κάποια έπιπλα και εξοπλισμός που μπορεί να χρησιμοποιηθεί, πρώτα θα ελέγξουμε και από κατασχέσεις -που λέει ο υπεύθυνος της Δημοτικής Αστυνομίας- αν στον υπάρχοντα εξοπλισμό μπορούμε από αυτόν

να αξιοποιήσουμε κάποια αντικείμενα για εκεί, θα δούμε αν υπάρχουν και κάποιες δωρεές ή χορηγίες που μπορεί να αξιοποιηθούν και στη συνέχεια αν κάτι λείπει θα γίνει η αντίστοιχη προμήθεια όπως γίνεται για άλλες Υπηρεσίες του Δήμου.

Όσον αφορά τι ακούσαμε σήμερα. Ακούσαμε δυο διαφορετικά πράγματα: από εμένα ακούσατε και λάβατε στο e-mail την πρόταση για την εισήγηση που θα πάρουμε σήμερα, όπου αναφέρονται τα συγκεκριμένα ζητήματα και της λειτουργίας και το πλαίσιο και θα δούμε τι θα προσθέσουμε άλλο από αυτά που πρότεινε και ο κ. Ντάτσης και από την κα Σταυροπούλου ακούσατε την πρόταση της Συντονιστικής της Επιτροπής και της Συνέλευσης των μαθητών, η οποία προηγήθηκε της δικής μας σημερινής εισήγησης. Δεν θα ψηφίσουμε δηλαδή με βάση το κείμενο της κας Σταυροπούλου. Μπορεί κάποια θέματα τα οποία δηλαδή δεν υιοθετήθηκαν στην δική μας πρόταση, δεν τίθεται ψήφιση.

Όπως και στο σημείο στο οποίο αναφέρθηκε στο κυλικείο η πρόταση των παιδιών ήταν να λειτουργεί όπως τα ΚΑΠΗ, όπως ξέρετε ότι λειτουργεί στα ΚΑΠΗ όπου υπάρχει ένα συμβολικό αντίτιμο για διάφορα προϊόντα τα οποία προσφέρονται στους παππούδες.

Η δική μας πρόταση που έχει αποτυπωθεί στην εισήγηση δεν έχει υιοθετήσει την πρόταση των παιδιών και είναι να μην υπάρχει καμία δοσοληψία χρημάτων, να είναι ό,τι προσφέρεται εκεί δωρεά χρηματοδοτούμενη από το Δήμο και να μην υπάρχει κανένα αντίτιμο γι' αυτά. Επομένως δεν τίθεται σε ψήφιση η πρόταση των παιδιών, τίθεται σε ψήφιση η πρόταση που έχει κατατεθεί από τη Διοίκηση του Δήμου.

Νομίζω ο κ. Κανταρέλης μίλησε για το καπέλωμα από συλλογικότητες. Το πλαίσιο το οποίο βάζουμε, το οποίο αφορά το Στέκι Νεολαίας είναι συγκεκριμένο. Λέμε ότι θα είναι ένας δημοτικός χώρος, δεν θα υπάρχει διαχείριση του χώρου από συλλογικότητα, ή από μεμονωμένους νέους μαθητές ή φοιτητές, θα το διαχειρίζεται το Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού, θα υπάρχει συγκεκριμένος εργαζόμενος ή εργαζόμενοι οι οποίοι θα αναλάβουν αυτές τις βάρδιες για να το λειτουργούν.

Τα αιτήματα θα γίνονται κανονικά στο Πρωτόκολλο του Δήμου θα χρεώνονται στο Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού όσον αφορά τις

εκδηλώσεις και θα εγκρίνονται ή θα απορρίπτονται από τον εκάστοτε Αντιδήμαρχο Παιδείας και Πολιτισμού και από το Δημοτικό Συμβούλιο, όπως συμβαίνει δηλαδή και με τα Πνευματικά Κέντρα.

Το γεγονός ότι δεν θα υλοποιούνται οι δραστηριότητες στο Πνευματικό Κέντρο αλλά σε αυτό το χώρο θα αφορά το είδος αυτών και το ποιους θα αφορούν. Κατά τα άλλα θα είναι ίδια διαδικασία. Επομένως δεν μιλάμε για αυτοδιαχείριση και κατ' επέκταση δεν μιλάμε και για καπέλωμα από συλλογικότητες. Όλες οι συλλογικότητες από όλο το εύρος το πολιτικό γιατί φαντάζομαι εκεί παρέπεμπε το ερώτημα, θα είναι καλοδεχούμενες, πλην όπως είπαμε ρατσιστικών και φασιστικών Οργανώσεων, συλλογικοτήτων ή εκδηλώσεων. Δηλαδή θα μπορεί και η ΟΝΝΕΔ ή η Νεολαία ΠΑΣΟΚ αυτό είναι το πλαίσιο το οποίο βάζουμε, να κάνουν μια εκδήλωση.

Θα μπορεί οποιοσδήποτε Σύλλογος μαθητών, 15μελών να κάνει μια πολιτιστική δραστηριότητα αυτό είναι το πλαίσιο το οποίο προτείνουμε.

Όσον αφορά τον χώρο αυτό καθαυτό, μιλάμε για ένα χώρο ο οποίος είναι περίπου 150 τ.μ., έχει μια πολύ μεγάλη αίθουσα στην οποία μπορούν να γίνονται διάφορες ομιλίες να μπουν δηλαδή καρέκλες και να γίνονται διάφορες συζητήσεις και Συνελεύσεις και χωράνε αρκετά άτομα και υπάρχουν άλλες τρεις αίθουσες σε αυτόν τον οροφωδιαμέρισμα όπου ο ένας χώρος θα γίνει αναγνωστήριο και θα δούμε και πως αλλιώς θα διαμορφωθούν οι υπόλοιποι για να γίνονται όσο το δυνατό καλύτερα οι δραστηριότητες των νέων.

Εντάξει το αν διαβάζουν ή όχι τα παιδιά μπορεί να μιλήσει μετά ξανά αν θέλει να πει κάτι και η Εύα που το ανέφερε. Δεν νομίζω ότι σχετίζεται με τη ζήτηση του Κοινωνικού Φροντιστηρίου, ούτως ή άλλως το Κοινωνικό Φροντιστήριο συνέπεσε με έναν άλλο θεσμό που υπάρχει ενισχυτικής διδασκαλίας και υλοποιείται στην πόλη μας και θεωρώ ότι καλύφθηκε και η ανάγκη από εκεί, γι' αυτό και δεν είχε μεγάλη ζήτηση. Αλλά δεν νομίζω ότι σχετίζεται με το αν χρειάζεται αναγνωστήριο.

Είναι γνωστό όντως ότι τα παιδιά που μένουν σε διαμερίσματα που έχουν μεγάλες οικογένειες, δίνουν πανελλήνιες και δεν έχουν το δικό τους προσωπικό χώρο έχουν δυσκολία στο να έχουν ένα χώρο να κάτσουν ήσυχα να διαβάσουν. Πολλά παιδιά πηγαίνουν σε αναγνωστήρια στο κέντρο ή στα

Πανεπιστήμια, αλλά από την πόλη μας δεν μπορούν να το κάνουν αυτό και επομένως νομίζω ότι θα είναι πολύ χρήσιμο.

Όσον αφορά το κάπνισμα και το αλκοόλ το οποίο τέθηκε, νομίζω ότι πρέπει να το συμπεριλάβουμε στη σημερινή εισήγηση, να αναφέρεται ρητά αν και υπάρχει ο νόμος που ορίζει ότι σε δημόσιους και δημοτικούς χώρους δεν επιτρέπεται η χρήση τσιγάρου – καπνού, αλλά παρ' όλα αυτά για να είμαστε σαφείς προτείνω να το προσθέσουμε στην εισήγηση ότι απαγορεύεται το κάπνισμα.

Όσον αφορά τις ηλικίες νομίζω ότι όπως αναφέρεται και επειδή υπάρχουν κάποια δεδομένα όσον αφορά το τι θεωρούμε Νεολαία, είναι αντιληπτό. Αλλά αν θέλετε να το εξειδικεύσουμε και να ορίσουμε το ηλικιακό όριο των συμμετεχόντων στις δράσεις, δεν έχουμε καμία αντίρρηση.

Όσον αφορά το αν υπάρχουν αποφάσεις 15μελών μπορεί αν θέλει να μιλήσει η Εύα. Εμείς αυτό το οποίο έχουμε στα χέρια μας είναι 200 υπογραφές, είναι παιδιών μέσα από τα σχολεία γιατί για το μαθητικό κομμάτι μιλάμε το κομμάτι των μαθητών, εμείς έχουμε τις 200 υπογραφές και εκεί στηριζόμαστε και αντιλαμβανόμαστε ότι υπάρχει αυτό ως αίτημα. Τώρα το ότι μαζεύτηκαν 25 παιδιά σε μια Συνέλευση, εδώ σε Συνελεύσεις μεγάλων Κομμάτων και μαζεύονται στην εποχή μας 10 και 20 άτομα, πόσο μάλλον τα παιδιά που έχουν εξετάσεις, έχουν σχολεία, έχουν φροντιστήρια και είναι πολύ πιο δύσκολη η συμμετοχή τους σε συλλογικές δραστηριότητες. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχει ανάγκη και δεν υπάρχει το ενδιαφέρον.

Στην προσωπική ερώτηση για το αν εγώ όταν ήμουν στο τοπικό Συμβούλιο Νεολαίας έκανα κάτι γι' αυτό, δεν νομίζω ότι αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο.

Και για την επιβάρυνση για το κυλικείο σας απάντησα ότι εμείς προτείνουμε να μην υπάρχει επιβάρυνση στα προϊόντα τα οποία θα υπάρχουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες νομίζω ότι βασικά σήμερα πρέπει να ψηφίσουμε επί της αρχής, δηλαδή να ψηφίσουμε να γίνει ή να μην γίνει το Στέκι της Νεότητας. Από εκεί και πέρα όπως κάνουμε με το

κυλικείο, όπως κάνουμε με το Πνευματικό Κέντρο, όπως κάνουμε με όλα να έρθουν οι όροι λειτουργίας και να ψηφίσουμε μετά τους όρους.

Σήμερα δεν μπορούμε να ψηφίσουμε τίποτε περισσότερο από το να γίνει, όχι όμως θα έρθουν οι συλλογικότητες, θα δίνουμε καφέ δεν θα δίνουμε καφέ, τυρόπιτα, τσιγάρο – όχι τσιγάρο, να εγκρίνουμε την ίδρυση ότι εμείς είμαστε σύμφωνοι σα Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνουμε και μετά σε ένα άλλο Συμβούλιο να έρθουν οι όροι. Αυτή είναι η θέση μου και έτσι θα ζητήσω να εισαχθεί.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Δήμαρχο λίγο να τοποθετηθώ κι εγώ να διευκολύνω και θα τοποθετείτε. Κάντε μου τη χάρη, εποικοδομητικό είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος ολοκλήρωσε; Ωραία, να περάσουμε στον κ. Παπανικολάου.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Επειδή όπως καταλαβαίνετε δεν είναι δόκιμο, ήρθε τώρα εδώ η δεσποινίς Σταυροπούλου 17 χρονών κάνει μια πρόταση καλώς, κάνει μια πρόταση και ο Δήμος. Αυτό το θέμα το πήραμε καθυστερημένα, θα μπορούσαν να γίνουν κι άλλες παρεμβάσεων σε αυτό τον Κανονισμό λειτουργίας αυτού του θέματος.

Θεωρώ ότι ο κ. Κόντος έχει δίκιο και ακόμη και να ψηφίσουμε και τον χώρο αν θέλετε, ότι θα είναι εκεί, αλλά στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να έρθει ένα είδος Κανονισμού γιατί ακούστηκαν έωλα πράγματα εδώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει είναι σαφές. Μπορώ να πω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτον είναι ευτυχές ότι υπάρχει μια ομάδα νέων η οποία έρχεται και ζητά από το Δήμο ένα χώρο ελεύθερης έκφρασης και δραστηριοτήτων και αυτό εξηγεί στο μεγαλύτερο βαθμό γιατί αυτό έρχεται τώρα. Ο λόγος που έρχεται τώρα, είναι διπλός. Ο ένας είναι ότι για να ιδρύσεις κάτι πρέπει να έχεις κάποιο αίτημα. Δηλαδή να ιδρύσουμε ένα Στέκι Νεολαίας χωρίς να υπάρχουν έστω πέντε νέοι ή νέες που να το ζητούν, να κάνουμε τι. Να πάμε εγώ και ο Κανταρέλης και ο Μανωλεδάκης; Άρα έπρεπε πρώτα να υπάρξει ένα αίτημα και είναι ευτυχές ότι υπάρχει ένα αίτημα και δραστηριοποιούνται κάποιοι άνθρωποι κάποια παιδιά και το ζητούν.

Το δεύτερο είναι ότι δεν υπήρχε ο χώρος. Ο χώρος αυτός περιήλθε στη ιδιοκτησία μας πρόσφατα. Γιατί το φέρνουμε τώρα; Έχετε παρατηρήσει όλοι ότι τα τελευταία χρόνια, τουλάχιστον εγώ το παρατηρώ, σε μια πόλη που την τελευταία δεκαετία έχει γεμίσει μαγαζιά κυρίως εστίασης, αναψυχής και διασκέδασης και ανοίγει το ένα πίσω από το άλλο, την ίδια στιγμή στα πέραξ όλων αυτών των μαγαζιών μαζεύονται πάρα πολλοί νέοι οι οποίοι στέκονται με μια πορτοκαλάδα, με μια μπύρα και δεν πάνε στα μαγαζιά και είμαι σίγουρος τα παιδιά είναι μέσα στο κρύο γιατί τα βλέπεις και το χειμώνα δεν τα βλέπεις το καλοκαίρι, που εντάξει το καλοκαίρι έχει και ωραίο καιρό μπορείς να βολτάρεις, βλέπεις ότι υπάρχει θέμα με πολλά παιδιά τα οποία δεν μπορούν καν να πάνε να πληρώσουν το τάλιρο που κάνει το λιγότερο μια μπύρα και προτιμούν να πάνε να την πάρουν από το περίπτερο και να κάτσουν με την παρέα τους.

Άρα σε μια εποχή που δίπλα μας ανοίγουν ένα σωρό μαγαζιά και ένα κομμάτι της Νεολαίας μπορεί και διασκεδάζει, υπάρχει και ένα άλλο κομμάτι της Νεολαίας το οποίο δεν έχει καν αυτή τη δυνατότητα, ας ξεκινήσουμε από αυτό. Άρα είναι πρωτίστως οικονομικό.

Από εκεί και πέρα ο Δήμος όπως προνοεί για την τρίτη ηλικία πόσα θέματα ψηφίζουμε για την τρίτη ηλικία εδώ μέσα για τα ΚΑΠΗ; Είναι δυνατό να μην έχει και μια αντίστοιχη πρόνοια και για τους νέους και τις νέες μας; Είναι θεωρώ αυτονόητο, άρα μην το βάλουμε αυτό σε κάποια λογική αντιπαράθεσης γιατί θεωρώ πως όλοι θα έπρεπε να το στηρίξουμε γιατί όλους μας ενδιαφέρει ανεξάρτητα από τι πιστεύει κανείς πολιτικά.

Τρίτον. Κανονισμός λειτουργίας εγώ συμφωνώ ότι το κείμενο που καταθέτουμε η εισήγηση δεν έχει Κανονισμό λειτουργίας μέσα, έχει κάποιες αρχές, δεν είναι Κανονισμός λειτουργίας. Εμείς ιδρύουμε σήμερα, αυτό εισηγούμαστε να ιδρυθεί το Στέκι Νεολαίας. Σε επόμενο Συμβούλιο μπορεί να έρθει και πρέπει να έρθει Κανονισμός λειτουργίας, όπως προσέξτε, μη το δέσουμε σώνει και καλά γιατί για χρόνια δεν υπήρχε Κανονισμός λειτουργίας και τώρα τα περνάμε εμείς.

Παραδείγματος χάριν θυμάμαι την Αλίκη Γαλαζούλα να φέρνει Κανονισμό λειτουργίας του ΚΑΠΗ, θυμάμαι να φέρνουν Κανονισμό λειτουργίας του Κέντρου ψυχοκοινωνικής στήριξης που δεν υπήρχε.

Στο χωριό μου λένε μερικές φορές μην είμαστε ακριβοί στα πτίουρα και φτηνοί στα αλεύρια. Τι εννοώ; Το ξέρετε όλοι υπάρχουν δημοτικοί χώροι που απαγορεύεται από το νόμο και από τη σύμβαση που έχουμε να εισπράττονται χρήματα και εισπράττονται επίσημα και σε αφίσες, σε εκδηλώσεις. Το έχει πει ποτέ κανένας εδώ μέσα; Θέλω να πω δηλαδή, εγώ αυτό αντιλαμβάνομαι, το να μπορέσουν τα παιδιά να κάνουν ένα πάρτι, να μπορέσουν να βάλουν ένα κουτί οικονομικής ενίσχυσης να μπορέσουν να πάρουν κάτι, μια δραστηριότητα αντίστοιχα υπάρχει και στο ΚΑΠΗ. Το γνωρίζετε; Και στα ΚΑΠΗ μαζεύουν κάποια χρήματα που κάνουν κάποιες εκδηλώσεις και έχουν ένα Ταμείο το οποίο δεν είναι δικό μας, είναι δικό τους και το οποίο το αυτοδιαχειρίζονται.

Προσέξτε, εμείς προβληματιστήκαμε αν θα κάνουμε παραχώρηση. Προβληματιστήκαμε στο εξής: υπήρξε μια ομαδοποίηση κάποια παιδιά μάζεψαν υπογραφές. Εμείς σκεφτήκαμε και το συζητήσαμε κιάλας αυτό το διάστημα: θα κάνουμε παραχώρηση χώρου; Έχουμε φέρει και στο παρελθόν παραχωρήσεις χώρου σε συλλογικότητες, όχι μόνο Συλλόγους.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ να μη γίνεται έτσι συζήτηση σε αυτό το επίπεδο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου αν θέλετε να ευτελίσουμε για το beach volley μπορώ να το ευτελίσω και εγώ.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το έχετε ευτελίσει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έχω ευτελίσει; Για πείτε μου.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Θα πάρετε απάντηση, όταν θα μου δοθεί ο λόγος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας στερήθηκε ποτέ ο λόγος κ. Τομπούλογλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ο καθένας στην ώρα του να μιλήσει. Ολοκληρώστε κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα εδώ μπορούμε να δεχτούμε ότι θα γίνονται κάποιες δραστηριότητες στο πλαίσιο μιας αυτοδιαχείρισης ενταγμένης όμως σε ένα πλαίσιο λειτουργίας του Δήμου, δεν μιλάμε για παραχώρηση, γι' αυτό και η κα Παπαλουκά εξήγησε ότι θα έχει Δημοτικό υπάλληλο και θα είναι ενταγμένο στις δραστηριότητες του Τμήματος Παιδείας και Αθλητισμού και άρα

οποιαδήποτε απόφαση υπάρχει, θα έρχεται για ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο αν αφορά δηλαδή κάποια δαπάνη, κάποια εκδήλωση θα έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Όπως αντίστοιχα γίνεται και για άλλους στο Πνευματικό Κέντρο, στο ΚΑΠΗ.

Κάπνισμα. Τι θα κάνουμε; Θα έρθουμε να πλειοδοτήσουμε στην εθνική νομοθεσία; Θα νομοθετήσουμε ειδικά για τη Νέα Φιλαδέλφεια και τη Νέα Χαλκηδόνα; Το κάπνισμα απαγορεύεται σε όλους τους δημόσιους χώρους. Γιατί να το πούμε ειδικά για ένα Στέκι Νεολαίας; Αυτό επαφίεται στον πατριωτισμό των Ελλήνων...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Στην 15ρη επαφίεται;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ενώ στον 40ρη και στον 50ρη; Γιατί δηλαδή να βάλουμε μια διάκριση εκεί;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Συγγνώμη που ενόχλησα ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν ενοχλούμαι. Εγώ το θεωρώ και στοιχείο δημοκρατίας να μην καπνίζουν σε ένα χώρο, γιατί αν καπνίζουν –το λέω εδώ και μπροστά στα παιδιά- σημαίνει πως ένα παιδί μη καπνιστής θα ενοχλείται εκεί μέσα και δεν θα μπορεί να πάει. Εμένα η άποψή μου είναι αυτή και εγώ είμαι καπνιστής και ρωτάω πάντα αν ενοχλείται κάποιος αν είναι να καπνίσω σε ένα κλειστό χώρο.

Άρα δηλαδή κάποιοι οι οποίοι μπορεί να μην είναι καπνιστές προφανώς θα πρέπει να το σεβαστούν αυτό και να μη καπνίζουν, αυτή είναι η άποψή μου. Αλλά με το ζόρι να το επιβάλλουμε; Το προβλέπει και ο νόμος. Το να βάλουμε κι εμείς ένα χαρτί δηλαδή; Να το βάλουμε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) ... έχετε καταλάβει τι έχω πει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα υπόλοιπα τα απάντησε νομίζω η κα Παπαλουκά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Ανδρέου έχει τον λόγο.

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Με κάλυψε σε πολλά ο κ. Δήμαρχος και συμφωνώ και με τον κ. Κόντο, αυτή τη στιγμή εμείς θα ψηφίσουμε για την ίδρυση αυτού του Στεκιού το είχαμε και στο πρόγραμμά μας. Το ότι έρχεται τώρα έχει να κάνει με τους λόγους που ανέλυσε ο κ. Δήμαρχος και στη συνέχεια εγώ θεωρώ ότι θα έρθει και ο Κανονισμός λειτουργίας όπως σε όλες τις δομές. Οπότε δεν

πρέπει τώρα να μπούμε σε πολλές λεπτομέρειες και εν καιρώ θα τα συζητήσουμε.

Και η μελέτη που ανέφερε ο κ. Κόντος εντάξει δεν είναι επί του παρόντος, θα γίνει και ό,τι χρειαστεί θα αντιμετωπιστεί ανάλογα τη συγκεκριμένη στιγμή. Αυτά είχα να πω και σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Χατζηγεωργίου έχει τον λόγο.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Κατ' αρχήν να πω ότι είμαι πάρα πολύ συγκινημένος γιατί εγώ ξεκίνησα το '78 να ασχολούμαι με τη Νεολαία και σαν νέος, αλλά τη δεκαετία του '80 επειδή είχα πια τελειώσει τη Σχολή σκηνοθεσίας και έκανα δωρεάν μαθήματα στο Δήμο της Νέας Φιλαδέλφειας από τότε μέχρι σήμερα, κατά περιόδους, η θεατρική ομάδα του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας έκανε μια πρόταση μαζί με μια μαθητική θεατρική ομάδα, την ίδρυση Στεκιού Νεολαίας εκεί που σήμερα είναι το «Τσιπουράδικο». Τότε δεν το έλεγαν «Τσιπουράδικο» γιατί μετά νοικιάστηκε και έγινε «Τσιπουράδικο» στον κινηματοθέατρο μαζί με τον χώρο που νοικιαζόταν παλαιότερα.

Εκεί η πρόταση έγινε από το Δήμαρχο τότε τον Σάββα Σταματιάδη που κάναμε την πρόταση και μπήκε η δημοτική σύμβουλος η κα Ματσουκά υπεύθυνη να διαχειριστεί την υπόθεση και τότε ο αείμνηστος Δήμαρχος είπε ότι οι νέοι θα πρέπει μόνοι τους να φτιάξουν τον Κανονισμό. Τότε κάναμε ένα Κανονισμό, λειτουργήσαμε πάρα πολλά τμήματα αθλητικά, κινηματογραφικά, κάναμε συναυλίες και διάφορα πράγματα τέτοια, κάναμε εκλογές και κάναμε κι ένα Κανονισμό.

Φυσικά τώρα πια τα αρχεία αυτά δεν τα έχω και δεν πιστεύω ότι υπάρχουν κάπου έχουν χαθεί. Είμαι συγκινημένος γιατί τότε σαν νέοι προσπαθήσαμε να φτιάξουμε το Στέκι Νεολαίας και να πάρει αυτό το χώρο και να φτιαχτεί. Δεν το καταφέραμε εμείς και είμαι συγκινημένος σήμερα σαν δημοτικός σύμβουλος της παράταξης «Δύναμη πολιτών» και θα το ψηφίσω.

Πρέπει να συγχαρούμε εδώ αυτή την ομάδα των παιδιών, των πρωτοπόρων παιδιών που μας το ζήτησαν και πρέπει να ανοίξουμε και τα αυτιά μας και να μην είμαστε τόσο αυστηροί στο ότι υπάρχει νομοθεσία για το κάπνισμα, δεν είναι ανάγκη να βάλουμε τέτοια πράγματα «Δεν θα καπνίζετε», τα παιδιά ξέρουν καλύτερα να περιφρουρήσουν τον χώρο.

Φυσικά υπεύθυνος είναι ο Δήμος, τα είπε η κα Ευτυχία Παπαλουκά που είναι και Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Αθλητισμού, εγώ είμαι εντεταλμένος στον πολιτισμό και θα βοηθήσω με όλες μου τις δυνάμεις αυτό το Στέκι και πιστεύω ότι όλοι πρέπει σήμερα αυτό το πρωταρχικό, να δώσουμε τη θετική μας ψήφο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, να δώσω τον λόγο στην εκπρόσωπο και συνεχίζουμε.

Ε. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ευχαριστώ πολύ. Καταλαβαίνω κατ' αρχάς τις ανησυχίες σας και τις τοποθετήσεις σας μπορώ να πω ως εκπρόσωπος της Επιτροπής διεκδίκησης με κάλυψε και ο Δήμαρχος και η κα Ευτυχία Παπαλουκά. Όσο για την καθυστέρηση θέλω να συμπληρώσω ότι οι Δημοτικές Αρχές δεν φέρουν ευθύνη, την ευθύνη τη φέρουμε εμείς γιατί αυτή η ιδέα ήρθε λίγο αργοπορημένα και έπρεπε να μαζέψουμε τις υπογραφές και αυτό κράτησε λίγο καιρό, δεν μπορούσαμε να μαζέψουμε δέκα υπογραφές και να έρθουμε, γι' αυτό η καθυστέρηση.

Οποιαδήποτε στιγμή και με οποιαδήποτε Δημοτική Αρχή θα στέλναμε αυτό το αίτημα στο Δήμο.

Θα ήθελα επίσης να πω ότι δεν είμαι 17 χρονών, είμαι 18 χρονών και δεν θα ήθελα να αντιμετωπίζουμε υποτιμητικά τα παιδιά, το να τα προσέχουμε το σέβομαι και το κατανοώ πάρα πολύ γι' αυτό και καλό θα ήταν όντως να προσδιοριστεί το όριο της ηλικίας. Καταλαβαίνω τις ανησυχίες σας, αλλά βασικά δεν ξέρω, πιστεύω με κάλυψε όντως η κα Ευτυχία Παπαλουκά και ο Δήμαρχος να προσδιοριστεί ένα όριο ηλικίας.

Όσο για τα 15μελή ήθελα να συμπληρώσω ας πούμε στην Επιτροπή διεκδίκησης υπάρχει ένα μέλος το οποίο είναι αντιπρόεδρος στο 15μελές του Γενικού Λυκείου Νέας Χαλκηδόνας, στην Επιτροπή διεκδίκησης μπορεί να μπει όποιο παιδί ενδιαφέρεται να δραστηριοποιηθεί λίγο περισσότερο. Τώρα, εάν τα 15μελή δεν ενδιαφέρονται αυτό δεν μπορεί να λειτουργήσει σαν ανασταλτικός παράγοντας για την ιδέα αυτή.

Τα άτομα που ήρθαν ήταν 25 πράγματι, μπορεί για κάποιους να είναι μικρό αυτό το νούμερο για κάποιους άλλους να είναι μεγάλο, όμως το θέμα είναι ότι υπάρχει και μια σελίδα στην οποία έχουμε 200 άτομα που την ακολουθούν για το Στέκι και εκεί ενημερώσαμε για τις αρχές λειτουργίας και να

ζητήσω συγνώμη αν σας αποπροσανατόλισα διαβάζοντας τις αρχές λειτουργίας, απλά αυτό είχαμε συμφωνήσει σαν μαθητές.

Σήμερα πράγματι κρίνεται η έγκριση για την ίδρυση του Στεκιού και αυτά όντως συμφωνώ πως θα ήταν καλύτερα να τα επεξεργαστούμε και εμείς ως μαθητές καλύτερα και εσείς, για να τα φέρουμε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατ' αρχήν ξεκαθαρίζω ότι είμαι υπέρ της έγκρισης της ίδρυσης του Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας. Δεύτερον, επίσης είμαι υπέρ της χορήγησης του συγκεκριμένου χώρου.

Στην εισήγηση κατ' αρχήν εγώ προσωπικά θέλω να ζητήσω δημόσια συγνώμη από τη Νεολαία του Δήμου μας, τους μαθητές που τόσο καιρό, όσο είμαι δημοτικός σύμβουλος δεν προσπάθησα για το συγκεκριμένο θέμα να το κάνω σαν πρόταση. Διότι εγώ αντιπαρέρχομαι αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι πρώτα να γίνει το αίτημα. Μα μια Δημοτική Αρχή όταν εκλέγεται, πρέπει να προνοεί πριν έρθει το αίτημα και πόσο μάλλον όταν αυτό προέρχεται από μαθητές.

Δηλαδή αν δεν μας το έλεγαν οι μαθητές, δεν έπρεπε να το κάνουμε ποτέ; Εμείς είμαστε αυτοί οι οποίοι πρέπει να βγαίνουμε μπροστά σε τέτοια πράγματα και όχι να ακολουθούμε. Αλλά δυστυχώς –και βάζω και τον εαυτό μου μέσα και ό,τι μερίδιο ευθύνης μου αναλογεί το παίρνω πάνω μου. Αλλά όχι να λέμε ότι πρώτα πρέπει να γίνει το αίτημα. Εμείς τι κάναμε τόσα χρόνια; Και βάζω και τον εαυτό μου και εσείς σα Διοίκηση 4,5 χρόνια τι κάνατε; Τίποτα. Ούτε εμείς. Άρα εμείς πρέπει να είμαστε απολογούμενοι σε αυτό.

Όσον αφορά για το δεύτερο που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι δεν υπήρχε χώρος. Αφήστε τώρα το «δεν υπήρχε χώρος». Χώρος υπήρχε, το θέμα είναι ότι δεν υπήρχε θέληση, δεν υπήρχε πρόταση. Έπρεπε να έρθουν τα παιδιά για να κάνουν την πρόταση.

Και κάτι άλλο. Εντάξει ας μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας 2,5 μήνες πριν τις εκλογές είμαστε. Εκτός αν όλοι τρώμε κουτόχορτο και δεν το καταλαβαίνουμε. Πως είναι δυνατό στα 4,5 χρόνια μια προοδευτική, αριστερή Διοίκηση να μην το έχει σκεφτεί και να έρχεται τώρα να το σκέφτεται;

Για να βάζουμε τα πράγματα σε μια λογική σειρά. Ας παίρνουμε πρώτα την ευθύνη που μας αναλογεί και λέω πρώτος εγώ, το μερίδιο που μου αναλογεί τόσα χρόνια. Αλλά όχι να λέμε τώρα στα παιδιά ότι πρέπει να κάνετε και το αίτημα. Που είναι η αριστερή προοδευτικότητα; Και που είναι όλα αυτά τα οποία θα έπρεπε ήδη να τα έχετε κάνει και τα κάνετε επειδή τώρα βρέθηκε το οίκημα, όπως λέει; Γι' αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος ποιος ευτελίζει.

Από εκεί και πέρα για εμένα σας είπα: ναι στην ίδρυση, ναι στην παραχώρηση αλλά από εκεί και πέρα θα πρέπει να γίνει μια συνεννόηση με τα 15μελή, με τους καθηγητές και το Σύλλογο Γονέων και το Δήμο. Όλοι μαζί. Και δεν σημαίνει ότι θα σας ποδηγετήσουν, ή ότι θα είναι οι γονείς από πάνω ή οι καθηγητές σας. Καλό είναι όμως να πάρουμε και τη γνώμη των συγκεκριμένων.

Όσο το ανοίξουμε σε μια διαβούλευση σίγουρα θα είναι καλύτερο. Αυτή είναι η άποψή μου, οπότε εν κατακλείδι ναι στην ίδρυση, ναι στην παραχώρηση. Από εκεί και πέρα πρέπει να έρθει ολοκληρωμένη πρόταση αφού πρώτα γίνει μια συγκεκριμένη και πλατιά συζήτηση και με τα παιδιά και με τους γονείς τον Σύλλογο Γονέων εννοώ και με τους καθηγητές τους και με το Δήμο. Όλοι μαζί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μιλάμε σε αυτή την πόλη, σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο να είμαστε λωτοφάγοι. Μιλάμε σε ένα Δήμο που μέχρι 1,5 χρόνο πριν είχε τρεις παραχωρημένους χώρους που λειτουργούσαν με αυτοδιαχείριση. Να σας πω ποιους; Ένας που λειτουργεί ακόμη που ονομάζεται «Αυτοδιαχειριζόμενο Κοινωνικό Ιατρείο» που σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο εμείς ψηφίσαμε, παρά τις αιτιάσεις κάποιων ότι δεν έχει νομική μορφή ίδρυσης Συλλόγου και πήραμε την απόφαση και την ενέκρινε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής. Δεν θυμάμαι ποιοι την είχαν ψηφίσει, νομίζω η μεγάλη πλειοψηφία την είχε ψηφίσει, αλλά κάποιοι τότε ανάμεσά τους και ο κ. Τομπούλογλου δεν το είχε ψηφίσει βάζοντας ζητήματα νομικής φύσεως.

Και πάμε στους δυο υπόλοιπους αυτοδιαχειριζόμενους χώρους: ο ένας που ήταν η «Στρούγκα» και ο δεύτερος η Λαϊκή Συνέλευση. Τον κ. Τομπούλογλου που τώρα χύνει κροκοδείλια δάκρια και είπε «ζητάω

συγνώμη» αλλά φταίνε αυτοί. «Ζητάω συγνώμη, αλλά φταίνε αυτοί» αυτό πρώτη φορά το ακούω στη ζωή μου!

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κυρία Πρόεδρε επί προσωπικού θέλω τον λόγο μετά, ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ τα κροκοδείλια δάκρια του κ. Τομπούλογλου όταν κάποιος τους πέταξαν απ' έξω με τις κλωτσιές και κάποιος δεν τους αφήνουν ακόμη και τώρα να πάνε να ανοίξουν γιατί τρέμει το φυλλοκάρδι τους, όχι μόνο δεν πήρε θέση, ξέρουμε τι θέση πήρε και με ποιους ήταν και με ποιους είναι.

Άρα τα κροκοδείλια δάκρια κ. Τομπούλογλου αλλού. Αλλού, όχι σε εμάς! Ξέρουμε τον ρόλο σας, ξέρουμε τη θέση σας και ξέρουμε πάντα με ποιους ήσασταν και με ποιους είστε. Άρα όχι εδώ αναδρομικά για τη Νεολαία η οποία κι εμείς στο βαθμό που μου αναλογεί... Έχετε υπάρξει και Αντιδήμαρχος βεβαίως αν θυμάμαι καλά. Έχετε υπάρξει και Αντιδήμαρχος εκτός από δημοτικός σύμβουλος και δεν φροντίσατε ούτε και τότε να ιδρύσετε Στέκι Νεολαίας.

Άρα μην βρίσκετε μια ευκαιρία επειδή τώρα έχουμε το χώρο, τώρα έγινε το αίτημα και κοιτάξτε να πω κάτι; Γιατί την ίδια πρόνοια που λέτε να καλέσουμε και τους γονείς, γιατί να μην καλέσουμε στα ΚΑΠΗ και τα παιδιά να μην έχουμε άποψη και τα παιδιά; Γιατί όταν συζητάμε για τα ΚΑΠΗ δεν βάζετε θέμα να συζητήσουμε και τότε με τα 15μελή; Δεν το καταλαβαίνω.

Εδώ πάμε να φτιάξουμε ένα Στέκι Νεολαίας, που θα είναι για τη Νεολαία. Αν θέλαμε να φτιάξουμε ένα χώρο συνεύρεσης γονέων και παιδιών, θα το λέγαμε ένα χώρο άλλο, είναι άλλο αυτό. Εδώ είναι για Στέκι Νεολαίας που θα έχει ρόλο και χώρο η Νεολαία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ένα λεπτό ο κ. Τομπούλογλου επί προσωπικού.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Η απάντηση στον κ. Δήμαρχο είναι η εξής: τους φίλους του στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ τους είδαμε πως τους συμπεριφέρθηκε. Έβαλε την μπουλντόζα κατακαλόκαιρο και τους έδιωξε. Μη μιλάει για μας με ποιους είμαστε και ποιους δεν είμαστε. Ξέρει εκείνος και τους περιποιείται με τον καλύτερο τρόπο.

Από εκεί και πέρα αν ο κ. Δήμαρχος έχει τρικυμία εν τω κρανίω και δεν καταλαβαίνει αυτά τα οποία του λέω και είπαμε ότι το μερίδιο ευθύνης

που μου αναλογεί, εγώ το επωμίζομαι. Εκείνος το επωμίζεται ή περιμένει τα αιτήματα πρώτα για αναλύσει τα θέματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην φωνάζετε κ. Τομπούλογλου, σας ακούμε.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι κυρία μου, ας μιλούσε κι εκείνος καλύτερα. Καταλάβετε; Όπως μου φέρονται, φέρομαι. Το ποιος είναι ο καθένας ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας χαρακτήρισε.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σας παρακαλώ! Δεν θα μου υποδείξετε εσείς πως θα μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας υποδεικνύω σας λέω να είστε λίγο ...

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Είστε Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό ακριβώς είμαι Πρόεδρος και προσπαθώ να διαφυλάξω την ηρεμία του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αφήστε με να μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας αφήνω να μιλήσετε φυσικά, παρακαλώ.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Λέω λοιπόν στον κ. Δήμαρχο έχει δείξει ο κ. Δήμαρχος και με ποιο τρόπο συμπεριφέρεται στους δημοτικούς συμβούλους και με ποιο τρόπο φέρνει τους δικούς του συντρόφους, το έχει δείξει. Μη μου λέει εμένα που ανήκω, τι κάνω και πως κάνω. Ας δει πρώτα τα δικά του μελήματα και τις δικές του πράξεις και μετά να μιλήσει για εμένα. ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχήν το θέμα είναι αρκετά σοβαρό και θα έλεγα ότι δεν χωράνε αντιπαραθέσεις άλλου τύπου. Θα πρέπει θεωρώ όλοι να συμφωνήσουμε σε ένα μοντέλο γι' αυτό το Στέκι Νεολαίας γιατί όπως είπα και πριν στα ερωτήματα θα φιλοξενεί τα παιδιά, ή τουλάχιστον νομίζω κι εσείς αυτό φιλοδοξείτε να φιλοξενεί όλα τα παιδιά οποιοδήποτε δημότη και θα πρέπει θεωρώ να ξεφύγουμε πλέον από την αντιπαραθέση και την προεκλογική που μας έχει πιάσει ανησυχία και να πάμε στην ουσία του θέματος.

Είναι πράγματι ένα μεγάλο βήμα, εγώ τουλάχιστον το δέχομαι είναι μεγάλο βήμα, πρέπει να γίνει είναι πάρα πολύ σωστό. Μπορεί να σας εξυπηρετεί και προεκλογικά αλλά δεν έχει σημασία, να πάμε στην ουσία του θέματος, εντάξει.

Να γίνει αυτό το Στέκι συμφωνούμε απόλυτα. Όμως κοιτάξτε τώρα ποια είναι η διαφορά. Κάνετε ένα λάθος: σχετίζετε τα ΚΑΠΗ με το Στέκι Νεολαίας που είναι δυο πράγματα εκ διαμέτρου αντίθετα. Τα ΚΑΠΗ έχουν να κάνουν με ανθρώπους οι οποίοι είναι «απόστρατοι» άνθρωποι από την κοινωνία και τη δράση ως επί το πλείστον και την παραγωγή και όλα τα σχετικά και εδώ μιλάμε για το μαλακό υπογάστριο της κοινωνίας που είναι η Νεολαία, που είναι οι μαθητές κυρίως γιατί από ό,τι καταλαβαίνω και σωστά ίσως θα φιλοξενεί μαθητές έως φαντάζομαι και φοιτητές εκείνες τις ηλικίες. Μιλάμε λοιπόν για το μαλακό υπογάστριο της κοινωνίας και θεωρώ ότι το θέμα δεν αξίζει να προχωρήσει πρόχειρα. Συμφωνώ απόλυτα με κάποιους συναδέλφους που είπαν βεβαίως να ομονοήσουμε, να συμφωνήσουμε όλοι ότι πρέπει να γίνει το Στέκι Νεολαίας.

Όμως αν μου επιτρέψετε και αν θέλετε επί της ουσίας να γίνει δουλειά, προτείνω στο Συμβούλιο ότι αυτό τον Κανονισμό λειτουργίας ακόμη και την «περιφρούρηση». Μην ξεχνάτε τα ΚΑΠΗ δεν χρειάζονται περιφρούρηση καμία. Γιατί καταλαβαίνετε ότι στο πάρτι που λέτε εσείς που θα μαζευτούν 100-200 νέοι απ' έξω μπορεί να κυκλοφορούν και κάποια άλλα στοιχεία τα οποία γνωρίζουμε όλοι τι εννοώ, άνθρωποι οι οποίοι έχουν άλλους σκοπούς, μιλάω για ναρκωτικά, μιλάω για όλα αυτά τα κυκλώματα, για τις ανωμαλίες, όλα αυτά που βλέπουμε κάθε μέρα και όχι μόνο αντιμετωπίζουμε, δηλαδή είναι πράγματα που η κοινωνία έχει ξεφύγει σε κάποια επίπεδα. Πρέπει να το περιφρουρήσουμε υπό αυτή την έννοια.

Και αν θέλετε πραγματικά να γίνει δουλειά εγώ νομίζω ότι ο Κανονισμός λειτουργίας και ο τρόπος λειτουργίας θα πρέπει να είναι ένα αποτέλεσμα μιας στοιχειώδους Επιτροπής διαπαραταξιακής. Γιατί πραγματικά θέλουμε το Στέκι Νεολαίας, πραγματικά θέλω να πηγαίνουν τα παιδιά όλων μας και νομίζω ότι δεν χωράει εκεί το να πεις ότι θα έχω εγώ πέντε δικούς μου για να περάσω εγώ. Τι να περάσεις; Εκεί είναι συγκεκριμένα τα πράγματα. Να περάσεις τι, σαν Δημοτική Αρχή ή να μην περάσεις;

Θα παίξουμε στην πλάτη των 15χρονων και των 17χρονων; Θα κάνουμε τώρα παιχνίδια πολιτικά στην πλάτη αυτών των παιδιών, τα οποία και βέβαια έχουν δικαίωμα έκφρασης και πρέπει να τους δώσουμε βήμα και λόγο και ψυχαγωγικά και απ' όλα. Αλλά οπωσδήποτε με όρους και κανόνες,

εδώ μιλάμε για Δήμο. Ο Δήμος πάει να κάνει ένα Στέκι Νεολαίας θέλει όρους και κανόνες κακά τα ψέματα.

Το αυτοδιαχειριζόμενο είναι κάτι το οποίο δεν μπορώ να το συζητήσω για την προκειμένη περίπτωση, δεν μπορεί να αυτοδιαχειριστούν 15χρονα και 17χρονα, με συγχωρείτε με κάθε σεβασμό δεσποινίς μου και παιδιά που είστε εδώ, με κάθε σεβασμό αλλά πιστέψτε με ότι υπάρχουν πολλά πράγματα σε αυτή την ιστορία που πιθανό να σας ξεπερνάνε.

Προτείνω στο Συμβούλιο σήμερα να γίνει μια διαπαραταξιακή στοιχειώδης Επιτροπή μικρή, ευέλικτη, αφήστε τις πλειοψηφίες δεν μιλάμε για Δ.Σ., μιλάμε απλά και μόνο να συζητήσει τον τρόπο λειτουργίας και την αποφυγή κάποιων κινδύνων που μπορεί να προκύψουν στην πορεία της λειτουργίας αυτού του πράγματος ούτως ώστε να γίνει ένα ωραίο πράγμα διότι ο Δήμος κ. Δήμαρχε, έχει και συνέχεια.

Αύριο δεν είναι δυνατό να έρθει μια άλλη Διοίκηση να αλλάξει τον Κανονισμό λειτουργίας γιατί δεν συμφωνήσαμε. Να υπάρχει ένας Κανονισμός λειτουργίας ο οποίος θα τους αφορά όλους, θα έχουν συμμετάσχει όλοι σε αυτό τον Κανονισμό λειτουργίας και δεν υπάρχει κανένας λόγος να παίζουμε άλλου τύπου παιχνίδια σε ένα τόσο ευαίσθητο θέμα.

Συμφωνώ απόλυτα να γίνει το Στέκι Νεολαίας βεβαίως και μπράβο σας, βεβαίως να γίνει. Να γίνει στο χώρο που είπαμε, όμως σας προτείνω τίποτε περισσότερο να ψηφίσουμε αυτά τα δυο πράγματα και να γίνει μια διαπαραταξιακή Επιτροπή η οποία θα θέσει το πλαίσιο στο οποίο θα λειτουργήσει το Στέκι Νεολαίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Παπανικολάου έχει τον λόγο.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Ώρες – ώρες αισθάνομαι κα Πρόεδρε ότι ερχόμαστε για να μαλώσουμε. Δηλαδή σε ένα θέμα που από την αρχή βλέπω ότι συμφωνούν όλοι και είναι διαδικαστικό περισσότερο το θέμα το πώς ακριβώς θα γίνει, έχουμε πιάσει ιστορίες για αυτοδιαχειριζόμενους, για παραχωρήσεις, για Στρούγκες, για ΚΕΝΤΑΥΡΟ για ό,τι μπορούμε να φανταστούμε.

Εγώ θα έλεγα εν κατακλείδι και αυτή είναι η θέση μου ως δημοτικού συμβούλου ότι το πρώτο πράγμα που πρέπει να τεθεί εδώ είναι το ζήτημα –γιατί μιλάμε για Στέκι Νεολαίας- ποιες ηλικίες θα αφορά αυτό Στέκι Νεολαίας. Διότι εάν οι ηλικίες που αφορά είναι ενήλικες νέοι, εμένα θα μου

αρκούσε απλώς και μόνο να μπει ένας υπεύθυνος δημοτικός σύμβουλος από τη Δημοτική Αρχή για τη διαχείριση αυτού του Στεκιού για την επίβλεψη.

Εάν όμως μιλάμε για ανήλικα παιδιά δεν μπορώ να διανοηθώ ότι μπορεί να ανοίξει αύριο το πρωί ένας τέτοιος χώρος χωρίς να υπάρχει ένα πλαίσιο λειτουργίας, ένας Κανονισμός λειτουργίας. Δηλαδή εγώ το βλέπω μπροστά μου ότι θα έρθει ο γονιός και θα μου πει «Καλά, ανοίξατε ένα κέντρο που θα πηγαίνει το παιδί μου είναι 13-14 χρονών...» και δεν το λέω υποτιμητικά για την κα Σταυροπούλου, μας είπε πριν λόγω της ηλικίας που θίχτηκε, δεν το λέμε υποτιμητικά αλλά μας είπε πριν ο Αντιπρόεδρος του 15μελούς του Γυμνασίου. Αυτό σημαίνει ότι είναι ένα παιδί 14-15 χρονών, αυτό το παιδί 14-15 χρονών ο γονιός θα πάει εκεί το παιδί του χωρίς να υπάρχει από το Δήμο που είναι υπεύθυνος ένα πλαίσιο λειτουργίας αυτού του χώρου;

Εάν λέγαμε ότι αυτό αφορά 18 και άνω, εγώ θα ήμουν ικανοποιημένος απλώς να υπάρχει ένας επιβλέπων που θα προσέχει να τηρούνται κάποιοι κανόνες εκεί μέσα. Αλλά δεν μπορούμε να αφήσουμε χωρίς να υπάρχει το πλαίσιο λειτουργίας να λειτουργήσει αύριο το πρωί ένας τέτοιος χώρος αν αφορά και ανήλικα παιδιά.

Και θέλω να το προσέξουμε αυτό γιατί όπως βλέπω κανένας από εδώ μέσα και όλοι είναι υπέρ του Στεκιού και όλοι υπέρ του χώρου, θα έλεγα πείτε μας ποιες ηλικίες αφορά και εγώ αν είναι άνω των 18 απλώς θέλω να μπει ο συνάδελφος που μίλησε υπεύθυνος και προχωράει το πράγμα. Αν αφορά και ανήλικα θα πρέπει πρώτα να ψηφίσουμε ένα πλαίσιο, ένα Κανονισμό λειτουργίας και μετά να ανοίξει αυτό το Κέντρο Νεολαίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Πήρε και μια χροιά η κουβέντα πολιτική αλλά δεν θα μπορούσε να μη γίνει αυτό από τη στιγμή που, αυτό που θέλω να πω εγώ είναι ότι αν το δούμε ως μια νέα δομή έρχεται και προστίθεται σε μια σειρά δομών οι οποίες έχουν γίνει όλη την προηγούμενη τετραετία κάτι το οποίο δεν ακούστηκε και κατά την άποψή μου είναι ίσως εσκεμμένο το ότι δεν ειπώθηκε.

Γιατί όταν μιλάς για τη λειτουργία ενός κέντρου Νεολαίας το οποίο θα ελέγχει εσύ σα Δήμος και άρα θα βάλεις εσύ το πλαίσιο, εγώ θα πω να μην λησμονούμε ότι όλο το προηγούμενο διάστημα έχουν δημιουργηθεί

παρόμοιες δομές για άλλες ηλικιακές ομάδες αλλά με σκοπό την εξυπηρέτηση και του δημόσιου συμφέροντος και της έκφρασης και της κάλυψης.

Και να αναφέρω μόνο το παράδειγμα του Κέντρου Ψυχικής Υγείας το οποίο αξιοποιήθηκε, ένας χώρος που μας δόθηκε τότε και αξιοποιήθηκε, να αναφέρω ένα πλήθος δομών οι οποίες ήρθαν και κατά καιρούς έχουν αναφερθεί και το πώς λειτουργούν και το τι ανάγκες καλύπτουν στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής.

Να προσπεράσω αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου γιατί θεωρώ ότι η απάντηση που του έδωσε ο κ. Δήμαρχος έχει να κάνει με το γεγονός ότι δεν μπορείς να δεις αντίστροφα τη λειτουργία ενός χώρου βάζοντας ένα πατερναλιστικό πλαίσιο και εκεί αναφέρθηκε ίσως χαριτολογώντας ο Δήμαρχος στο ΚΑΠΗ το ποια θα ήταν η άποψη ενός Κέντρου Νεότητας για την ίδια την αυτόνομη λειτουργία των ΚΑΠΗ, εγώ έτσι το αντιλαμβάνομαι. Άρα λέω ότι ξεφεύγω από αυτό και το αντιπαράρχομαι από τη στιγμή που η εισήγηση βάζει το πλαίσιο ίδρυσης, ας μείνουμε σε αυτό θεωρώ ότι είναι σημαντικό.

Νομίζω ότι μπορούν να εξασφαλιστούν οι δικλείδες ασφαλείας και να δούμε και πως θα λειτουργήσει αυτό το πράγμα σε μια δεύτερη εισήγηση που πρέπει να έρθει και να αφορά το πλαίσιο, ένα τρόπο που ασφαλώς θα λειτουργεί η δομή αυτή ως τέτοια.

Μπορεί να έχει την αίσθηση κάποιος ότι έρχεται αργά και άρα ίσως είναι κι ένα προεκλογικό όπλο στη φαρέτρα της Δημοτικής Αρχής, βάζω όμως μια λογική ότι αν το δούμε σαν μια δομή, έρχεται και προστίθεται σε δέκα νέες δομές που έχουν γίνει όλα τα προηγούμενα χρόνια και άρα αν η κριτική μπορεί να γίνει για το ποιες είναι οι δομές που έχει κάνει η αυτή η Δημοτική Αρχή όλο το προηγούμενο διάστημα να προστεθεί και αυτή σε όλες τις υπόλοιπες. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος άλλος ομιλητής; Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να αποσαφηνίσουμε κάποια πράγματα. Αυτό που εισηγούμαστε σήμερα και ευθυνόμαστε κι εμείς γιατί η εισήγηση ήρθε σήμερα. Η εισήγηση περιγράφει την ίδρυση έχει ένα βασικό πλαίσιο αρμοδιοτήτων του Δήμου, αυτό περιγράφει αν τη διαβάσατε. Βασικές αρχές.

Είναι η ίδρυση, με κάποιες βασικές αρχές. Πλαίσιο λειτουργίας έχουμε μια εισήγηση από τα παιδιά που το ψήφισαν, από εκεί και πέρα δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, ίσα - ίσα είναι πολύ θετικό να φτιάξουμε μια Επιτροπή και ει δυνατό να είναι διαπαραταξιακή να την ψηφίσουμε σήμερα κιόλας, που να δεσμευτεί ότι στο επόμενο κιόλας Συμβούλιο θα φέρει προς έγκριση ένα Κανονισμό λειτουργίας.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Τώρα είναι ξεκάθαρα τα πράγματα κ. Δήμαρχε. Δεν ήταν σαφές ότι λέγαμε αυτό;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Με συγχωρείτε ένα πράγμα: ξέρετε να γίνεται κανένα γήπεδο –ας το πούμε με έναν αθλητικό όρο- και να λένε πως θα μπουν οι ομάδες και τι προπόνηση θα κάνουν; Πρέπει να φτιάξουμε το γήπεδο, ένα Καταστατικό, να πάρουμε προπονητές.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνώ. Αυτό γιατί το λες σε εμένα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα φώτα ανάψαμε εμείς του γηπέδου. Εντάξει μετά την προπόνηση θα την κανονίσουμε.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Άρα κακώς έχετε ανοίξει όλη αυτή τη συζήτηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς την ανοίξαμε Απόστολε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ας μην πλατειάζουμε άλλο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Μπορούμε να μάθουμε γιατί γελάνε οι σύμβουλοί σας;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα μου λες;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Μπορούμε να μάθουμε γιατί γελάτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση τι θα πούμε τώρα;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Ότι η συζήτηση έγινε γιατί κατέβηκαν δυο Κανονισμοί ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν ήταν ακριβώς έτσι, δεν το έχετε αντιληφθεί σωστά.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αφού το είπα επ' ακριβώς στην αρχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ λίγο ησυχία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε γιατί εδώ έχουμε παρεξηγηθεί.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κυρία Πρόεδρε έπρεπε εσείς να πείτε ησυχία τη στιγμή που μιλάμε και διακόπτουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχω πει κάτι άλλο, συνέχεια αυτό κάνω και παρακαλώ να είστε λίγο κόσμιοι.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν το άκουσα από εσάς αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι σε εσάς, γενικώς μιλάω. Κύριε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σήμερα φέρνουμε την ίδρυση και όχι Κανονισμό λειτουργίας. Ιδρύουμε. Και τι λέμε μέσα; Λέμε ότι αυτό θα είναι Δημοτικό, ένα. Θα είναι ευθύνη του Δήμου, δύο. Οι δραστηριότητές του θα ενταχθούν στο Τμήμα Παιδείας και Αθλητισμού, άρα δεν μιλάμε ούτε για παραχώρηση ούτε για αυτοδιαχείριση. Μιλάμε για Δημοτικό Στέκι Νεολαίας.

Εδώ βάζει ένα κατ' αρχήν πλαίσιο, όχι Κανονισμό λειτουργίας όμως, δηλαδή ποιοι χωράνε; Χωράνε όλοι οι νέοι, ότι το μόνο που δεν επιτρέπεται είναι νεοναζιστικές, αυτό που συμφωνούμε όλοι εδώ σε αυτό το Συμβούλιο.

X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Τώρα πάμε να το πλατειάσουμε πάλι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ερώτησή μου είναι η εξής: τη διαπαραταξιακή τώρα θα την ψηφίσουμε;

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιάννη έκοψα και έραψα; Περιγράψω ότι ποτέ δεν μπήκε θέμα...

N. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Εφόσον αφορά ανήλικα μπορούμε να μην λειτουργήσει μέχρι να έρθει ο Κανονισμός την άλλο μήνα, που λέγαμε; Αυτό είναι το σημαντικό. Το άλλο Συμβούλιο, ας συνεδριάσει μια Επιτροπή εγώ, ο Δημήτρης...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να φτιαχτεί τώρα η Επιτροπή μαζί με την απόφαση να υπάρξει και η συγκρότηση της Επιτροπής που στο επόμενο Συμβούλιο, άρα πρέπει να συνεδριάσει άμεσα για να φέρει μια πρόταση, για τον Κανονισμό λειτουργίας. Συμφωνούμε. Ωραία, από εμάς ποιοι θα είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσα μέλη θα έχει; Ο κ. Χατζηγεωργίου να κάνει μια πρόταση.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη να πω κάτι; Ο κ. Κόντος ενοχλήθηκε. Μπορείτε να εξηγήσετε;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου θέλει να κάνει μια πρόταση.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Πιστεύω ότι πρέπει να γίνει μια Επιτροπή από εδώ, αλλά πρέπει να συμμετέχουν εδώ και οι νέοι σε αυτή την Επιτροπή που είναι εδώ. Αυτό ήθελα να πω.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Και ένας εκπρόσωπος της Ένωσης Συλλόγων Γονέων.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Να σας πω κάτι. Δεν πάμε να κάνουμε Πνευματικό κέντρο, πάμε να κάνουμε Στέκι Νεολαίας. Τι σημαίνει αυτό; Όποιοι δεν έχουν ασχοληθεί με αυτά τα πράγματα, τι να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ εδώ μιλάμε για τη διαπαραταξιακή και να βρούμε πόσα μέλη θα έχει και μετά θα συζητήσουμε να υπάρχει κι ένας εκπρόσωπος...

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Τρία μέλη το πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε, υπάρχουν πολλοί τρόποι να θάψεις κάτι. Ο πιο κλασικός τρόπος επιτρέψτε μου από την εμπειρία μου είναι να φτιάξεις Επιτροπή. Ο πιο εύκολος τρόπος να θάψεις κάτι, είναι μια Επιτροπή. Εμείς αποδεχόμαστε την πρόταση που έκανε ο Δημήτρης, την αποδεχόμαστε όχι για να το θάψουμε. Σας λέω στο επόμενο Συμβούλιο θα έρθει Κανονισμός λειτουργίας ει δυνατό γι' αυτό και συμφωνώ να διαπαραταξιακή Επιτροπή ώστε πολύ γρήγορα να συνεδριάσει μία ή και δύο φορές, μπορεί να μην χρειαστεί καν να συνεδριάσει παραπάνω από μια φορά γιατί υπάρχουν και τα e-mail.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δήμαρχε αν μου επιτρέπετε, μια Επιτροπή ειδικού σκοπού ακριβώς γι' αυτό και να τελειώνει αυτή η υπόθεση. Δηλαδή μια ευέλικτη μικρή Επιτροπή να βάλουμε ένα πλαίσιο πλέον κοιτώντας αυτό καθαυτό το θέμα επί της ουσίας, ούτε πολιτικά ούτε να κάνουμε πράγματα μεταξύ μας, ούτε τίποτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ακριβώς θα είναι μια Επιτροπή ειδικού σκοπού του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία θα επεξεργαστεί την πρόταση που θα

φέρουμε για την κανονιστική στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν θα συμμετέχουν φορείς, οπότε η πρόταση των παιδιών θα ληφθεί υπόψη, έχουμε ήδη το κείμενό τους δεν χρειάζεται να έρθουν τα παιδιά στην Επιτροπή, ούτε και κανένας άλλος φορέας.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Να στείλουν και δεύτερο κείμενο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι δεν χρειάζεται δεύτερο κείμενο, έχει κάνει Συνέλευση η ομάδα. Εμείς τι θέλουμε; Θέλουμε όσοι δημοτικοί σύμβουλοι ενδιαφέρονται και έχουν χρόνο να συναντηθούμε μια και δύο φορές και να φέρουμε από κοινού μια πρόταση στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ονόματα γιατί θα συγκροτηθεί η Επιτροπή: ο κ. Παπανικολάου, ο κ. Χατζηγεωργίου, ο κ. Κανταρέλης, ο κ. Αντωναρόπουλος και η κα Παπαλουκά.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Και εγώ θα ήθελα να είμαι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και ο Χρήστος.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Κυρία Πρόεδρε η Επιτροπή αυτή δεν γίνεται για να υπάρξει πλειοψηφίες, ούτως ή άλλως αυτό θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει σαφές κ. Παπανικολάου. Άρα είναι εξαμελής, το ψηφίζουμε και αυτό μαζί. Όσον αφορά την ψήφιση έτσι όπως έχει φτιαχτεί το θέμα είμαστε όλοι υπέρ;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ ψηφίζω υπέρ της ίδρυσης, υπέρ της παραχώρησης και υπέρ της Επιτροπής που συστήσαμε. Αυτά τα τρία.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ποιας παραχώρησης;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Του οικήματος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε ποιον παραχωρείται. Δεν υπάρχει καμία παραχώρηση.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Της διάθεσης του χώρου.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Να λειτουργήσει σε αυτό το χώρο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Που θα το βάλετε; Στον αέρα;

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Τι δεν ψηφίζεις δεν καταλαβαίνω.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν ξέρω αν βάλουν τίποτε άλλο, εγώ ένα δύο τρία ψηφίζω.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Αυτό ψηφίζουμε όλοι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι συγνώμη, υπάρχει εισήγηση και η εισήγηση συμπληρώνεται με την συγκρότηση Επιτροπής η οποία θα επεξεργαστεί και θα εισηγηθεί στο επόμενο Συμβούλιο τον Κανονισμό λειτουργίας. Αυτό ψηφίζουμε.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Δεν το καταλαβαίνω...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα ρωτάς Νίκο; Δεν καταλαβαίνω. Εμείς έχουμε φέρει εισήγηση γραπτή, εμένα ρωτάς τώρα;

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Την ψηφίζουμε την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα προσπαθούμε να κατανοήσουμε την ψήφο του κ. Τομπούλογλου.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Εντός ενός μηνός αυτή η Επιτροπή θα φέρει έναν Κανονισμό λειτουργίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι εντός μηνός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Τι εννοείς; Ότι μπορεί να γίνει σε τρεις μέρες;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βέβαια σε μια εβδομάδα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε μια εβδομάδα υπάρχει η πιθανότητα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κυρία Πρόεδρε να ξεκαθαρίσουμε. Ψηφίζουμε την έγκριση ίδρυσης δημοτικού Στεκιού, τον προτεινόμενο διαθέσιμο χώρο τον οποίο μας έχετε δώσει και τη συγκροτηθείσα Επιτροπή για να μας φέρει στο επόμενο Συμβούλιο τις προτάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα είμαστε όλοι υπέρ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε τώρα εδώ γιατί ή δεν καταλαβαίνομαστε ή κάποιοι παίζουν παιχνίδια, σίγουρα όχι εσείς αναφέρομαι στον Γιάννη. Να είμαι συγκεκριμένος: εδώ υπάρχει μια εισήγηση, οι δυο πρώτες παράγραφοι της εισήγησης είναι ένα σκεπτικό της Δημοτικής Αρχής. Αφήστε το. Όμως υπάρχει απόφαση για το πλαίσιο που είναι ένα, δύο, τρία, τέσσερα, πέντε, έξι. Αυτά ψηφίζονται. Να τα πω; Να τα ξαναπώ, για να μην κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας.

1. Το Στέκι Νεολαίας θα αποτελεί Δημοτικό χώρο και εντάσσεται η διαχείρισή του στην αρμοδιότητα του Τμήματος Παιδείας και Πολιτισμού της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου. Θα

λειτουργεί με συγκεκριμένο ωράριο που θα οριστεί βάσει των δυνατοτήτων του υπάρχοντος προσωπικού από την πλευρά του Τμήματος Παιδείας και Πολιτισμού της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου.

2. Οι διάφορες δραστηριότητες που θα υλοποιούνται στο Δημοτικό χώρο του Στεκιού Νεολαίας κατόπιν αιτημάτων και έγκρισης αυτών από το Τμήμα Παιδείας και Πολιτισμού της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου.
3. Δημιουργούμε ένα ανοιχτό χώρο για όλους τους νέους που θα φιλοξενεί πολιτιστικές, καλλιτεχνικές, μαθητικές εκδηλώσεις. Θα στηρίζει και θα προάγει την ελεύθερη έκφραση των νέων του Δήμου και τον συλλογικότητα και μη κερδοσκοπική ψυχαγωγία τους.
4. Στο χώρο του Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας θα διεξάγονται ελεύθερα κάθε είδους... εκτός από φασιστικό ή ρατσιστικό χαρακτήρα.
5. Νεανικές συλλογικότητες με εκδηλώσεις στο Δημοτικό Στέκι Νεολαίας οφείλουν να σέβονται τον χώρο και να τον παραδίδουν καθαρό όπως ακριβώς τον παρέλαβαν σε αντίθετη περίπτωση η αίθουσα δεν θα τους παραχωρείται ξανά.
6. Θα υπάρξει πρόβλεψη από το Δήμο για διάθεση ορισμένων προϊόντων χωρίς αντίτιμο για τους νέους που θα συμμετέχουν στις δραστηριότητες του Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας.

Αυτό είναι το πλαίσιο αρχών με το οποίο εμείς ιδρύουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο το Στέκι Νεολαίας και στο επόμενο Συμβούλιο εξειδικεύουμε πια τον Κανονισμό λειτουργίας.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Πάνω εκεί θα φτιαχτεί ο Κανονισμός.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γραμματέυς περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Να ζητήσουμε πρώτα συγνώμη από τα παιδιά όπως ζήτησε ο κ. Τομπούλογλου γι' αυτό που έζησαν σήμερα. Διότι συμφωνούμε οι και μαλώνουμε δυο ώρες!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και σε αυτό προσθέτουμε την συγκρότηση της διαπαραταξιακής Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ίδρυσης Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση

- α) μείωσης μισθώματος περιπτέρου επί της οδού Κηφισού 34 - Ν.Φ. και**
- β) παραμονής μισθωτή σε περίπτερο επί των οδών Μιαούλη & Κρεσταινής - Ν.Φ»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ανωτέρω θέμα αποσύρεται.

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ονοματοδοσίας αιθουσών στο νέο κτίριο του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας («ΣΠΑΘΑΡΗΣ»), βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα ήθελα να πω πραγματικά δυο λόγια γιατί δεν σηκώνει πολλά αυτό το θέμα το συγκεκριμένο. Αποφασίζουμε την ονοματοδοσία της Βιβλιοθήκης του νέου σχολείου ΣΠΑΘΑΡΗ με το όνομα «Όλγα Στάθαρη» στη μνήμη της αείμνηστης εμβληματικής Προέδρου του Συλλόγου Γονέων του σχολείου, η οποία έφυγε πολύ πρόωρα, δεν πρόλαβε να δει αυτό για το οποίο αγωνίστηκε τόσο πολύ, το νέο δηλαδή κτίριο του σχολείου, το οποίο εγκαινιάζουμε στις 22 του μήνα.

Ήταν εκείνη η οποία τότε ως μέλος της Ένωσης Γονέων έδωσε μαζί με όλους τους υπόλοιπους γονείς μια τεράστια μάχη για να προχωρήσει η υλοποίηση του έργου και της το οφείλουμε και νομίζω ότι όλοι θα συμφωνήσουμε σε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει κάποια ερώτηση ή τοποθέτηση; Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την Όλγα δεν την ήξερα, την ήξερα λιγότερο από πιθανό από τους περισσότερους από εσάς εδώ μέσα. Τη γνώρισα στις εκλογές του '14 ως υποψήφια τότε με τον Απόστολο, τη γνώρισα μέσα από την ενασχόλησή της με το 1^ο Δημοτικό, μπορώ να σας πω ότι δεν έχω γνωρίσει άλλο άνθρωπο, δηλαδή δυστυχώς δεν ζει, θα έλεγα περισσότερα γι' αυτήν αν ήταν παρούσα.

Ήταν ένας άνθρωπος που πιστέψτε με δεν υπήρχαν ούτε συνεργάτες μου, που να έχουν τόση πολύ έγνοια από την 1^η Σεπτέμβρη πριν ακόμη αναλάβουμε για το πώς θα τρέξουμε αυτό το σχολείο. Εγώ από αυτό το γεγονός ορμώμενος κάποια στιγμή έκανα και την πρόταση να μετονομαστεί το σχολείο σε «Στάθαρη». Δέχτηκα μια μεγάλη κριτική δημόσια, κάποιοι την ξέχασαν βέβαια και γράφουν ότι ο Βασιλόπουλος την έθαψε κιόλας, ενώ εγώ ήμουν αυτός ο οποίος είχε προτείνει αυτό και δέχτηκα μια κριτική απ' όλο το πολιτικό φάσμα, εντός και εκτός, ότι πάω να σβήσω την ιστορία της πόλης.

Με δική μας κιόλας συναίνεση – προτροπή φέρνουμε αυτό το θέμα σήμερα. Το θεωρούμε το έλασσον που μπορεί να γίνει. Υπάρχει και μια δεύτερη πρόταση να ιδρυθεί -επειδή η αρχική πρόταση ήταν για δυο αίθουσες- να μετονομαστεί ο ίδιος ο Σύλλογος Γονέων του 1^{ου} Δημοτικού σε Σύλλογος «Όλγα Στάθαρη» και άρα η αίθουσα που θα είναι του Συλλόγου Γονέων για τις συνεδριάσεις τους, να είναι η αίθουσα «Όλγα Στάθαρη». Θεωρώ πως είναι ο ελάχιστος φόρος τιμής που μπορούμε να αποτίσουμε σε έναν άνθρωπο που πραγματικά ανιδιοτελώς εκπροσωπώντας ένα μεγάλο φάσμα της εκπαιδευτικής κοινότητας ασχολήθηκε όσο κανείς άλλο σε αυτή την πόλη με μεράκι, με πίεση καθημερινή, με ζωντάνια μέχρι την τελευταία μέρα της ζωής της.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τα πιο πολλά τα είπε ο Δήμαρχος, εγώ θα μιλήσω ως τότε συνάδελφος στην Ένωση Γονέων της συγχωρεμένης Όλγας. Το πάθος που είχε δείξει ο συγκεκριμένος άνθρωποι για το σχολείο ήταν τεράστιο, δηλαδή κοιμόταν και ξυπνούσε και σκεφτόταν μόνο πόσο γρήγορα θα υλοποιηθεί το 1^ο Δημοτικό. Νομίζω ότι είναι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε και είμαι συναισθηματικά φορτισμένος αρκετά γιατί την είχα ζήσει από πολύ κοντά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Μόνο δυο λόγια κα Πρόεδρε. Φυσικά είμαι υπέρ της εισήγησης, όσοι εργαστήκαμε τα προηγούμενα χρόνια για το 1^ο Δημοτικό ξέρουμε ακριβώς το τι έχει κάνει αυτή η γυναίκα για το 1^ο Δημοτικό, δεν νομίζω ότι μπορεί να υπάρξει άνθρωπος εδώ που μπορεί να αμφισβητήσει τον αγώνα που έκανε και την αγωνία της για το 1^ο Δημοτικό και προφανώς είμαι υπέρ της εισήγησής σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Παπανικολάου έχει τον λόγο.

Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Εγώ κα Πρόεδρε θα έλεγα επειδή ήξερα αρκετά καλά την Όλγα ότι αυτή η ονομασία της αίθουσας είναι που θα αφορούσε λιγότερο απ' όλους την Όλγα. Δεν θέλω να το πάρουμε στη λογική ότι την αίθουσα αυτή την κάνουμε για να τιμήσουμε την Όλγα, εγώ θα έλεγα ότι πρέπει να τοποθετηθούμε ότι την κάνουμε και κυρίως για να ρωτάνε τα παιδιά «Ποια ήταν αυτή;» και να παίρνουν καλά παραδείγματα. Γιατί η Όλγα ήταν ένα καλό παράδειγμα για όλους μας, αγωνίστρια, ανιδιοτελώς για τα παιδιά της και για τα παιδιά όλη της πόλης έδωσε έναν αγώνα και ένα μεγάλο μέρος ανήκει και σε αυτήν το ότι πέτυχε να χτιστεί το σχολείο.

Άρα δεν είναι μόνο ότι τιμούμε σήμερα την Όλγα γι' αυτό που έκανε, κυρίως αυτό που θα ήθελε η Όλγα είναι να ρωτάνε τα παιδιά στο μέλλον γιατί λέγεται έτσι αυτή η αίθουσα και να τους λένε ότι αυτή η κοπέλα έκανε αυτόν τον αγώνα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κυρία Πρόεδρε ευχαριστώ πολύ. Νομίζω ότι η σημερινή απόφαση τιμά όλο το Δημοτικό Συμβούλιο αλλά βασικότερα την πρόταση η οποία ήρθε και την οποία την υλοποιούμε εμείς σήμερα, είχα την πολύ μεγάλη τιμή να την έχουμε στην Παράταξή μας και νομίζω ότι κάνουμε το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε για έναν άνθρωπο που έχει προσφέρει πάρα πολλά και ιδιαίτερα στο σχολείο Σπαθάρη. Τιμά η απόφαση σήμερα όλο το Δημοτικό Συμβούλιο και νομίζω ότι είναι μια πολύ σημαντική πράξη αυτό που κάνουμε σήμερα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Θα ήθελα να πω δυο κουβέντες για την Όλγα. Επικροτώ τα όσα ειπώθηκαν για την Όλγα, εγώ θα τη θεωρούσα επειδή τη γνώριζα πολύ καλά και ήξερα πολύ καλά τους αγώνες της και για το τι έκανε για το 1^ο

Δημοτικό, θα τη θεωρούσα ως μια ηρωίδα και πραγματικά το λέω και το πιστεύω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει άλλος ομιλητής. Δεν υπάρχει.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μια διευκρίνιση. Μία ή δύο θα γίνουν...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εμείς για μία θα πάρουμε. Η άλλη του Συλλόγου νομίζω είναι δική τους.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ονοματοδοσίας αιθουσών στο νέο κτίριο του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας («ΣΠΑΘΑΡΗΣ»), βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Αποδοχή ποσού 88.580 ευρώ Α' δόσης 2019 επιχορήγησης Υπουργείου Εσωτερικών για κάλυψη λειτουργικών δαπανών στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, κατανομή ποσού και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή ποσού 88.580 ευρώ Α' δόσης 2019 επιχορήγησης Υπουργείου Εσωτερικών για κάλυψη λειτουργικών δαπανών στις Σχολικές Επιτροπές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, κατανομή ποσού και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Τομπούλογλου.

12° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης των Σχολικών Επιτροπών
του Δήμου και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπάρχει μια αλλαγή επί της εισήγησης το ποσό της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής θα είναι 31.000 € έγινε κάποια τροποποίηση γιατί υπήρξε αλλαγή και στην αναμόρφωση και το ποσό της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής θα είναι 14.000 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

13° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση της τοιχογράφησης μέρους του κτιρίου του Δημαρχείου
(Δεκελείας 97-Ν.Φ.) από εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν
με το 2^ο Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα
της MONUMENTA "Το παιδί, η πόλη και τα μνημεία"»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι ένα πάρα πολύ ωραίο πρόγραμμα το οποίο υλοποιείται από το 2^ο Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας, ήρθε σε επαφή μαζί μας το σχολείο ο εκπαιδευτικός ο οποίος υλοποιεί το πρόγραμμα με τους μαθητές του στο πλαίσιο του σχολείου και έγινε η πρόταση για την τοιχογράφηση ενός τμήματος της πρόσοψης του δημαρχείου.

Το σκεπτικό το οποίο αναφέρεται και στην εισήγηση αφορά τους στόχους του προγράμματος που είναι το να στραφεί το ενδιαφέρον της σχολικής κοινότητας στην έννοια της πολιτειότητας να ενθαρρυνθεί η ανάπτυξη δεξιοτήτων των ενεργών πολιτών παιδιών της πόλης μας, να έχουν ερεθίσματα ούτως ώστε να αγαπήσουν τα σημεία και τις γειτονίες της πόλης.

Υπάρχει πρόταση και για το τι θα σχεδιαστεί στο δημαρχείο και έχω φέρει την εικόνα εδώ, είναι μια παλιά φωτογραφία από τη Νέα Φιλαδέλφεια, φαίνεται από πίσω και η ταμπέλα από το συντριβάνι, θα μπορέσει με αυτό τον τρόπο να χαρακτηριστεί το δημαρχείο, να αποτελέσει ένα σημείο αναφοράς και αυτό να ενθαρρύνει τα παιδιά στο να φροντίζουν τα σημεία της πόλης να φροντίζουν τα κτίρια, να αγαπάνε τους χώρους του Δήμου, να μην έχουμε φαινόμενα βανδαλισμών όπως είχαμε και έχουμε κατά καιρούς και στο ίδιο το δημαρχείο μην το ξεχνάμε, αλλά και σε άλλα σημεία και στα σχολεία τα ίδια και νομίζω ότι θα είναι μια πάρα πολύ ωραία πρωτοβουλία του σχολείου την οποία εμείς θα υλοποιήσουμε και θα ενθαρρύνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κατ' αρχάς πρέπει να γνωρίζουμε ότι η MONUMENTA είναι μια πολιτιστική πανευρωπαϊκή Οργάνωση η οποία κάνει πολύ μεγάλο έργο στην Ευρώπη, έχει μεγάλη αποδοχή. Είναι ένα τεράστιο πολιτιστικό έργο για την πόλη μας, αποτρέπει όπως είπε και η κα Παπαλουκά σε ένα κομμάτι της ομιλίας της τους βανδαλισμούς και νομίζω ότι είναι σημαντικό έργο για την πόλη διότι προτρέπει και για πολλά άλλα πράγματα τη Νεολαία μας και το θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό και από τη δική μας πλευρά το υπερψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει κάποιος άλλος ομιλητής; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 13^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση της τοιχογράφησης μέρους του κτιρίου του Δημαρχείου (Δεκελείας 97-Ν.Φ.) από εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν με το 2^ο Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της MONUMENTA "Το παιδί, η πόλη και τα μνημεία"» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

14° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για την διοργάνωση σεμιναρίων αυτοάμυνας με τίτλο "Ενεργοί πολίτες - ασφαλείς πολίτες" σε συνεργασία με τον σύλλογο C.A.S.D. για το έτος 2019»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είμαστε στην ευχάριστη θέση να φέρνουμε για δεύτερη χρονιά την υλοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος. Ήταν πέρσι η πρώτη χρονιά που κάναμε τα σεμινάρια αυτοάμυνας πάλι για παιδιά και για γυναίκες, η συμμετοχή ήταν πάρα πολύ μεγάλη, το ενδιαφέρον του κόσμου ήταν πάρα πολύ μεγάλο.

Υπάρχει ο Σύλλογος αυτός και ο Γιώργος Τσατσούλας ένας συμπολίτης μας ο οποίος δραστηριοποιείται στον τομέα αυτό και παρέχει όλες αυτές τις δραστηριότητες δωρεάν στο Δήμο. Να θυμίσω ότι εκτός από τα σεμινάρια τα οποία υλοποιούμε συμμετέχει στο Camp το καλοκαιρινό, προσφέρει μαθήματα, συμμετέχει επίσης και σε άλλες ευκαιρίες και δράσεις του Δήμου.

Όσον αφορά το κόστος το οποίο υπάρχει, το μεγαλύτερο κομμάτι είναι κάποιος εξοπλισμός ο οποίος θα χρειαστεί. Πέρσι ο εξοπλισμός αυτός είχε γίνει δανεισμός αυτού, φέτος δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα να τον δανειστούμε, αλλά θεωρούμε ότι θα είναι και μια επένδυση καθώς αυτές οι ασπίδες οι οποίες θα αγοραστούν από το Δήμο θα φυλαχτούν και θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν και του χρόνου στα αντίστοιχα σεμινάρια και στο σχολικό Camp και σε διάφορες άλλες δράσεις αντίστοιχες από τη στιγμή που μας ενδιαφέρει και ενδιαφέρει και τους δημότες να υπάρχουν αυτού του είδους οι δραστηριότητες και η εκπαίδευση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 14° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για την διοργάνωση σεμιναρίων αυτοάμυνας με τίτλο "Ενεργοί πολίτες - ασφαλείς πολίτες" σε συνεργασία με τον σύλλογο C.A.S.D. για το έτος 2019» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

15^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση α) Διαδημοτικού Τουρνουά Μίνι Ποδοσφαίρου για παιδιά 7 – 10 ετών (κατ: Προτζούνιορ & Τζούνιορ) για το 2019, β) 9^ο Λαϊκού Αγώνα Δρόμου επί δημοσίας οδού με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ» και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης έχει τον λόγο.

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Δεν έχω να πω πολλά, μια επισήμανση σημαντική. Φέτος ο αγώνας δεν θα ξεκινήσει από το δημαρχείο, θα ξεκινήσει από το πάρκο «Αποστολάκης».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και που θα έχει τερματισμό;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Στο πάρκο «Αποστολάκης».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 15^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση α) Διαδημοτικού Τουρνουά Μίνι Ποδοσφαίρου για παιδιά 7 – 10 ετών (κατ: Προτζούνιορ & Τζούνιορ) για το 2019, β) 9^ο Λαϊκού Αγώνα Δρόμου επί δημοσίας οδού με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ» και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

16^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 1^ο Α.Π.Ε. και 1^ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 16^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1^ο Α.Π.Ε. και 1^ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων»» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

17° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών
του Δήμου»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: «Συντήρηση ανελκυστήρων», υπέρ, «Συντήρηση συστήματος ψύξης» υπέρ, υπέρ σε όλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 17° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος, λύεται η συνεδρίαση, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΧΑΡΑΜΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ ΑΛΙΚΗ

ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΑΝΔΡΕΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΟΝΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΑΛΥΒΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ

ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ